TECHNISCHE DOKUMENTATION

Liefergegenstand : ZERDIRATOR Anlage ZZ175 x 160S
679 S M V
Anlagen-Auftragsnr. : 011.119 bestehend aus:

Auftrags-Nr. : 571.023 Zerdirator+Zufithrsystem
Auftrags-Nr. ¢ 011.119/1 Scparicren+Fordern
Auftrags-Nr, 1 011.119/2 Enstauben +Fiordern
Baujahr : 1992

Besteller : IMM Industrieabbriiche und Metall-

recycling Menteroda GmbH &Co. KG
Bodenscestrafie 29
81241 Minchen

Betreiber : IMM Industricabbriiche und Metall-
receycling Menleroda GmbH &Co. KG
Holzthalebener Str. 17
99996 M enteroda

TD1100000000001

011.119 S.
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BETRIEBS- UND WARTUNGSANLEITUNG

Technische Daten

Konstruktionsdaten

Zufiihrsystem

Zufiithrschurre

lichte Breite
freie Ladelinge ca.

Gurtforderer(unter der Schurre)

Gurtform
Gurtbreite
Forderlinge
Antriebsleistung

Treibrollen

Zufiihrgeschwindigkeit

Gesamte PreBkraft

Einzugshohe zwischen den Rollen
Antriebsleistung

CYCLO Gelriebe
Voith-Turbo-Kupplungen
Olqualitit (DIN 51524 Teil 2)
Olmenge je Kupplung ca.

Seitenpresse

ZylinderpreBkraft
Zylinderhub

Hydr. Antriebsaggregat

Antriebsleistung

max. Betriebsdruck

Olmenge ca.

Olqualitdt (DIN 51524 Teil 2)

TD211001RML4401.01

2500/1500 mm
4000 mm

entfallt

130 mm/s
50 Mp
980 mm

3x7,5 KW
HEP GS 1

1-85

274 TRE

HLP 32
24 L

50 Mp
400 mm

AHAG-K

6364-0-0

22 KW

300 bar
S500_L
HLP 32

571.023 S.

3




LIN-Form 11.88 - 1063

BETRIEBS- UND WARTUNGSANLEITUNG

Technische Daten (Forlsetzung)

Zerdirator

lichte Gehiusebreite
Schlagkreisdurchmesser
Rotordrehzahl

Hydraulische Hammerachsen—
ausbauvorrichtung

Zugkraft
Druckkraft
Hub

Hauptantriebsmotor

Antricbsleistung
Drehzahl
Betriebsspannung
Bauform
Schutzart

Elektrische Ausriistung

Betriebsspannung
Schiitz—Steucrspannung
Ausfithrung

Bgr. Antrieb

Gelenkwelle

code

zusammengeschobene Linge
Lingenausgleich
SchnellschluBkupplung + Nabe

Hydrodynamische Kupplung
code

Erforderliche Olmenge ca.
Olqualitit (DIN 51524 Teil 2)

TD211001RMLA4401.02

1600 mm
1750 mm
600 min-1

80 Mp
80 Mp
850 mm

499 KW
600 min—1
400 V / 50 Hz
B 3
P 54

400 vV / 50 Hz
230 V
nach VDE

GWB
0.190.60 S
2200 mm
100 mm
Verzahnung

VOITH

1150 T-L 750/600
160 L

HLP 32

571.023 S. 4
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LIN-Form 11.88 - 1063

BETRIEBS- UND WARTUNGSANLEITUNG

Technische Daten (Forlsetzung)

Produktionsdaten
Zerdiratoranlage ZZ 175x160 S fiir die Aufbereitung von:

kompletten oder vorgeschnittenen Autokarosserien (Slabs),
maximale Dichte 0,8 kg/dm3
oder

Teilen von Altautos mit Motor, Getriebe, Achsen, Federn, Ridern
und Reifen

Die Anlage zerkleinert auBer Autokarosserien auch Schmelzeisen
(Herde, Ofen, Waschmaschinen) leichten Sammelschrott, Dosenschrott
und Blechabfille

maximale Materialdicke 3 mm

Produktionsleistung

13 Dbis 16 t/h (Dichte ca. 1,0 t/m3)

abhéingig vom Eingabematerial

TD211001RMLA4401.03 5§71.023 8. 5




ECO/STAR

Vrorw.oco-stor SANDRIGO (Vicenza) ITALY TP +J9 0444 750942

RECYCLING TECHNOLOGIES

Via Leonardo da Vinci 3 Tel. 0444 / 750942
36066 Sandrigo (VI) Fax. 0444 / 659951

DICHIARAZIONE c € DI CONFORMITA’

(All. 1A DIR. 2006/42/CE)

N. 265

IL FABBRICANTE

ECO STAR tecnologie per I'ambiente

Nominativo
Leonardo da Vinci, 3 36066 Vicenza
Indirizzo Cap Provincia
Sandrigo Italia
Cittd Stato

DICHIARA CHE LA MACCHINA
VAGLIO DINAMICO A DISCHI ECOSTAR V.E. 3000010+30
Descrizione Modello
265 2013 0
Serie/matricola Anno costr. Revisione
Denominazione commerciale
Vagliatura
Uso previsto

E CONFORME ALLE DIRETTIVE

Direttiva 2006/42/CE del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17 maggio 2006 relativa alle macchine e che modifica la direttiva 95/16/CE.
Direttiva 2004/108/CE del Parlamento Europeo e del Consiglio del 15 dicembre 2004 concernente il riavvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative
alla compatibilita elettromagnetica. .

Direttiva 2006/95/CE del Parlamento Europeo e del Consiglio del 12 dicembre 2006 concernente il riavvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative -

al materiale elettrico destinato ad essere adoperato entro taluni limiti di tensione.

Riferimento norme armonizzate:
EN 12100-1; EN 12100-2; EN 60204-1

E AUTORIZZA
Domenico Cappozzo
Nominativo
Leonardo da Vinci, 3 36066 Vicenza
Indinizzo Cap Provincia
Sandrigo Italia ’
Cittd Stato

A COSTITUIRE IL FASCICOLO TECNICO PER SUO CONTO

Sandrigo, 07.12.12




Customer: ECOSTAR SRL Project: VAGLIO MAT.265
Post code: Project Description: CABLAGGIO BORDO MACCHINA
Way: Committed: FDV N°299
City: |
Phone: _ Sheet number 6
Fax: Beginning date: 14/06/2013
E-Mail: End date:
FDV TECNOLOGY
usmﬁww_v Nx
 TECNDOLOGIE
' PER L’AMBIENTE
Exercise tension: 400VAC 3PH+PE
Drawer:
Auxiliary tension: 24VDC
Verifier: Signals Tension:
Frequency: 50 HZ
Approver: Nominal current: 30A
; Total power: 15 KW
Project manager:
Protection level: IP55




CARATTERISTICHE QUADRO ELETTRICO
CONTROL PANEL SEATURES
CARACTERISTIQUES ARMOIRE ELETRIQUE
SCHALTSHRANKMERKMALE

DV TECNOLOGY OJ

VIA MARCO CORNER 2/4
\ 36016 THIENE (V1)
TEL.0445.820072

[FDV N°299 ] DATA [14/06/2013

PROGETTO [ VAGLIO MAT.265 ]
POTENZA TOTALE [ 15 KW 30A |
TEN. ESERCIZIO [ 400VAC 3PH+PE ]
TEN. AUSILIARI | 24VDC ]
FREQUENZA [ 50 HZ P55 |

e o
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STEINERT ﬂ

EG-Konformitatserklarung

nach
Maschinenrichtlinie 2006/42/EG- Anhang Il A
Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG
EMV-Richtlinie 2004/108/EG

Hiermit erklaren wir, dass die nachfolgend bezeichnete Maschine den Sicherheits- und
Gesundheitsbestimmungen der oben aufgefilhrten Richtlinien - einschliesslich deren zum Zeitpunkt
der Erklarung geltenden Anderungen - entspricht.

Maschinentyp / -Nr:

ZOR 95 165 4P50H 12013601001
NES 100 220 E 50095 12013602001
ALK 100 120 12013603001

Steuerung STNES Standard E50.. 12013604001

Auftr.- Nr.: A1120136 Bestell-Nr: by mail
Projektname our ref. 01120066_Rev.1

Angewandte harmonisierte Normen:

DIN EN ISO 12100, DIN EN 953, DIN EN 60204-1, DIN EN ISO 13849-1, DIN EN 60204-
1/A1, DIN EN 61000-6-1, DIN EN 61000-6-2, DIN EN 61000-6-3, DIN EN 61000-6-4

Angewandte nationale Normen und technische Spezifikationen:

DIN EN ISO 62079

\

Bevollm&chtigter fir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen - Frau Reissner (Konsjruktion/Anleitung)

Datum / Herstellerunterschrif Koin, 04.05.2012 /' //‘)

Angaben zum Unterzeichner: Konstruktionsleiter (Hr. Leinen)

Bei einer nicht mit uns abgestimmten Anderung der Ausfiihrung verliert diese Erklérung ihre Giltigkeit.

Steinert Elektromagnetbau GmbH
Widdersdorfer Str. 329-331 « 50933 Kéln « Germany Phone: +49-(0)221- 49 84-0
PO.Box 45 11 60 » 50886 Koln « Germany Fax: +49-(0)221- 49 84-102

Internet: www.steinert.de E-Mail: sales@steinert.de



Invoice

Steinert Elektromagnetbau GmbH - Postfach 45 11 60 - 50886 KélIn

Nuova Europ Metalli
di Menegatti Bruno
Via Terrenato, 10/12
1-36010 Carre (VI)

by forwarding agent
normal packing
CFR

Carre

Shipping method:
Packing:
Delivery:

Description
Additional Text

Item

10 Feeding device, open,
with vibratory feeder
ZOR 95 165 4P50H
Our item ID :BOZOR 00005
Customs tariff no. 84798997
as per drawing/TD
equipped with:

TD ZOR NES

CCRIA

nu
STEINERT u

Order number:
Delivery note no.:
Delivery date:
Invoice number:
Invoice date:
Customer number:
Person in charge:
Phone:

Fax:

Our reference:
eMail:

Our VAT-ID:

Your VAT-ID:
Customer order no.:

Customer order entry:

Order date:
Representative

Quantitiy
Unit price

1pc

- base frame for mounting on an anti-vibrating substructure, including

vibratory feeder:

- with unbalanced drive 2 x 0,8 kW,
- fixed transport speed
width:

protection device:
varnish:

weight:

motor voltage:

- 220-240 V delta / 380-440 V star
freq. drive motor: 50 Hz
number of poles: 4

Lot number: 11120163

IP 65

Serial no.(s) 12013601001

*kk

varnish: RAL 5015

dkk

approx. 950 mm

special varnish
approx. 640 kgs

1 pc

A1120136
W1121999
10.08.2012

VR 2012001953
10.08.2012
1026684 000

Armin Vogel
+49(0)221 4984-197
+49(0)221-4984-333
AV-JH
vogel@steinert.de
DE811120647
IT01547210243

by mail

our ref. 01120066_Rev.1

15.02.2012
BB ITALIA SRL

Net value
EUR

Page 1 of 6

Our terms and conditions of delivery and payment can be found on our site www.steinert.de. On request, we would be glad to send you these conditions.

Geschaftsflihrer: Marcus Heinrich - Dr. Uwe Habich - Klaus Buchholz

Handelsregister K8In HRB 11517 - Ust-IdNr.: DE 811120647 - SNr.: 5/223/5813/1119

STEINERT ELEKTROMAGNETBAU GMBH
Widdersdorfer Str. 329-331 - 50933 KéIn
Postfach 45 11 60 - 50886 Kdln

D : ¥ - Al q

Tel.: +49(0)221-4984-0
Fax.: +49(0)221-4984-102
e-Mail: sales@steinert.de
www.stelnert.de

Bank account:

Deutsche Bank AG, Kéln
BLZ 370700 60
Acc.-No. 12 19 559 00
SW.LF.T  DEUTDEDK
IBAN-No.

DES57370700600121955900

Hypo Vereinsbank

370200 90

337 903 916
HYVEDEMM429
DES58370200900337903916
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Invoice

Nuova Europ Metalli Invoice number: VR 2012001953

di Menegatti Bruno Invoice date: 10.08.2012

Via Terrenato, 10/12 Customer number: 1026684 000

ltem  Description Quantitiy Net value
Additional Text Unit price EUR

20 Non-ferrous Metals Separator 1pc

NES 100 220 E 50095
Our item ID :BONES 00052
Customs tariff no. 84798997

— as per drawing/TD TD NES
equipped with:
- base frame for mounting on an anti-vibrating substructure, including
conveyor belt: for material transport
drive conveyor belt:
- 2.2 kW varnish belt drive motor: black (RAL 9005)
belt speed:
- electronically adjustable between 1.0 and 2.5 m/sec.
pole system: eccentric, adjustable
magnet material: Neodymium
drive:
- 4.0 kW, varnish drive motor: black (RAL 9005)
- speed: electronically adjustable
electr. connection: by electrical control
drive side:
- on right hand side in discharge direction
feeding width: approx. 950 mm
protection device: IP 55

supply voltage:
220-242 V delta/ 380-420 V star 50 Hz
254-277 V delta/440-480 V star 60 Hz

weight: approx. 2000 kgs

varnish: special varnish

lump size: approx 5 - approx. 100 mm

Lot number: 11120164 1pc

Serial no.(s) 12013602001

*kk

varnish: RAL 5015

Fodkk

Page 2 of 6

Our terms and conditions of delivery and payment can be found on our site www.steinert.de. On request, we would be glad to send you these conditions.

Geschéftsfihrer: Marcus Heinrich - Dr. Uwe Habich - Klaus Buchholz Bank account:

Handelsregister K8in HRB 11517 - Ust-ldNr.: DE 811120647 - StNr.: 5/223/5813/1119 Deutsche Bank AG, Kéin Hypo Vereinsbank

STEINERT ELEKTROMAGNETBAU GMBH Tel.: +49(0)221-4984-0 ich_No_ ?;01 ;"5"522,0 §§2 532 3?5

Widdersdorfer Str. 328-331 - 50933 KdIn Fax.: +49(0)221-4984-102 SWIFT DEUTDEDK HYVEDEMM429

Postfach 45 11 60 - 50886 KdIn e-Mail: sales@steinert.de IBAN-No.  DE57370700600121955900 DE59370200900337903916

D ; - All www.steinert.de
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Invoice

Nuova Europ Metalli Invoice number: VR 2012001953

di Menegatti Bruno Invoice date: 10.08.2012

Via Terrenato, 10/12 Customer number: 1026684 000

Item  Description Quantitiy Net value
Additional Text : Unit price EUR

30 Material discharge 1 pc

with inspection holes

with short splitter

ALK 100 120

Our item ID :BOALK 00007
Customs tariff no. 84798997

as per drawing/TD TD ALK

feeding width: approx. 950 mm

inspection holes on both sides

splitter: 1 x short

varnish: special varnish

weight: approx. 245 kgs

Lot number: 11120165 1pc

Serial no.(s) 12013603001

*k%k

varnish: RAL 5015

dkdk

40 Control Equipment STNES E50.. 1 pc
STNES 'Standard'
Our item ID :FBP0O1 00383

width NES 100

data sheet TD STNES

type of housing SG11, (800 x 400 x 1900mm)
varnish / protection sheet steel (RAL 7035), IP55
ambient temperature from -5° up to +40°C

mains voltage 3 x 400V / PE/ 50Hz

mains power approx. 10 kVA

duty cycle 100 Percent

weight approx. 200 kg

control Siemens S7-313C

with Schneider Electric
3,4" touch panel

feeder non controlled fixed speed
: max. 3kW

technical drawing: S12 0136 040 01

techn. description:

Control part:

PLC with text display.
Page 3 of 6
Our terms and conditions of delivery and payment can be found on our site www.steinert.de. On request, we would be glad to send you these conditions.

Geschaftsfiihrer: Marcus Heinrich - Dr. Uwe Habich - Klaus Buchholz Bank account:
Handelsregister K8In HRB 11517 - Ust-IdNr.: DE 811120647 - StNr.: 5/223/5813/1119 Deutsche Bank AG, K&8In Hypo Vereinsbank
STEINERT ELEKTROMAGNETBAU GMBH Tel.: +49(0)221-4984-0 Ec"i_No ?;“:;"5"53"00 §§3 §g§ 3'1’6
Widdersdorfer Str. 326-331 - 50933 Kdin Fax.: +49(0)221-4984-102 SWIFT DEUTDEDK HYVEDEMM429
Postfach 45 11 60 - 50886 Kdln e-Mail: sales@steinert.de IBAN-No.  DE57370700600121955900 DE59370200900337903916
D -G - All d www.steinert.de
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Invoice

Nuova Europ Metalli Invoice number: VR 2012001953

di Menegatti Bruno Invoice date: 10.08.2012

Via Terrenato, 10/12 Customer number: 1026684 000

ltem Description Quantitiy Net value
Additional Text Unit price EUR
Design:

The NES is set via operator devices. The current operating data
and messages are shown on the text display.

The max cable length between electrical control and NES
considering the given cross-sections is 50 meters. For longer
cable lengths, the electrical control and the wiring has to be
adjusted.

Automatic Operation:
Start:
The belt drive and the drive of the magnet pole system (start-up
time 90-180sec.) are started simultaneously. Once run-up is
complete, the release signal for upstream components is issued.
Stop:
The release signal switches off. The belt drive and the drive of
the magnet of pole system (breaking time 60-220sec.) are stopped.

Sensor for belt speed and track-off:
Inductive

EMERGENCY STOP:
According to DIN EN 60204

Operator devices:
llluminated pushbutton Controller On
Pushbutton Controller Off
Button Emergency Stop
llluminated pushbutton Acknowledge Emergency Stop/Fault
Key switch Local/Remote
llluminated pushbutton Start
Pushbutton Stop
Nominal value adjustment of magnet system
Nominal value adjustment of belt

Signalisation: \
Controller On
Emergency Stop actuated/Group fault
Start On
Visualization on text display

Visualization on text display:
Readout of current operating and malfunction messages.

Signal from the NES to the customer control:
Emergency Stop Relays (3 x NO contact and 1 x NC contact)

Page 4 of 6
Our terms and conditions of delivery and payment can be found on our site www.steinert.de. On request, we would be glad to send you these conditions.
Geschéfisfihrer: Marcus Heinrich - Dr. Uwe Habich - Klaus Buchholz Bank account:
Handelsregister K8In HRB 11517 - Ust-IdNr.: DE 811120647 - StNr.: 5/223/5813/1119 Deutsche Bank AG, Kdéln Hypo Vereinsbank
STEINERT ELEKTROMAGNETBAU GMBH Tel.: +49(0)221-4984-0 oLk P
Widdersdorfer Str. 328-331 - 50933 KdIn Fax.: +49(0)221-4984-102 SWIFT DEUTDEDK HYVEDEMM429
Postfach 45 11 60 - 50886 Kdln e-Mail: sales@steinert.de IBAN-No.  DE57370700600121955900 DE59370200900337903916

Deutschland - Germany - Allemand www.steinert.de



nu
STEINERT ﬂ

Invoice

Nuova Europ Metalli Invoice number: VR 2012001953

di Menegatti Bruno Invoice date: 10.08.2012

Via Terrenato, 10/12 Customer number: 1026684 000

Item Description Quantitiy Net value
Additional Text Unit price EUR

Message 'NES control on'

Message 'NES no fault'

Message 'NES pre-selection remote'
Message 'NES started'

Message 'Transfer, NES in operation'

Signal from the customer control to the NES:
Emergency Stop chain (two-channel, 2 x NO contact)
Signal 'Emergency Stop OK'
Signal 'Controller On'
Signal 'Acknowledge emergency stop/fault'
Signal 'Start'
Lot number : 12013604001 1pc

Serial no.(s) 12013604001

k¥

feeder: non controlied fixed speed, max. 3kW

dkk

50 Commissioning overall at site 1 pc
Our item ID :FXIBN 00099
commissioning type NES / 1 day at site
price adder extras:
- according to the listed extras of the attention line

incl. travel time and -costs

dededkk

60 Operating / Mounting 1pc
Instructions
Our item ID :BOBTA 00001 '
Customs tariff no. 84798997
language as per cont German

number 1
language as per cont Italian
number 3

In scope of delivery and in accordance with the European machinery
directive, valid at date of delivery:

Further requested copies of manuals and in other languages than
listed above might result in extra charges and additional time

Page 5 of 6
Our terms and conditions of delivery and payment can be found on our site www.steinert.de. On request, we would be glad to send you these conditions.
Geschafsfahrer: Marcus Helinrich - Dr. Uwe Habich - Klaus Buchholz Bank account:
Handelsregister K8In HRB 11517 - Ust-ldNr.: DE 811120647 - StNr.: 5/223/5813/1119 Deutsche Bank AG, Kéin Hypo Vereinsbank
BLZ 370 700 60 370 200 90
STEINERT ELEKTROMAGNETBAU GMBH Tel.: +48(0)221-4984-0 Acc-No. 1218559 00 337 003916
Widdersdorfer Str. 328-331 - 50933 KdIn Fax.: +49(0)221-4984-102 SWIFT DEUTDEDK HYVEDEMM429
Postfach 45 11 60 - 50886 KdIn e-Mail: sales@steinert.de IBAN-No.  DE57370700600121955900 DE59370200900337903916

- Germany - All d www.steinert.de



Invoice

Nuova Europ Metalli
di Menegatti Bruno
Via Terrenato, 10/12

nw
STEINERT ﬂ

Invoice number: VR 2012001953

Invoice date: 10.08.2012

ltem Description Quiantitiy
Additional Text Unit price

Payment terms:

20% prepayment with order (thankfully received on 24.07.2012)
80% with Check payable in 8 monthly installments = EUR 56.240,00
8 x EUR 7.030,00, due on:

. 30.
.31,
. 30.
. 31.
.31,
. 28.
. 31.
. 30.

O~NOOOTA WN -

September 2012 - EUR 7.030,00
October 2012 - EUR 7.030,00
November 2012 - EUR 7.030,00
December 2012 -EUR 7.030,00
January 2013 - EUR 7.030,00

February 2013 - EUR 7.030,00
March 2013 - EUR 7.030,00
April 2013 - EUR 7.030,00

The title of this equipment will be the ownership of Steinert
Elektromagnetbau GmbH until the invoice is fully paid.

Customer number: 1026684 000

Net value
EUR

Freight charges
Net value VAT %l VAT requiredl VAT amountl Final amount
70.300,00|Tax free intra European Community shipment 69.000,00
|Final amt 70.300,00
|Received prepymt: | 14.060,00-| 0,00| EUR] 14.060,00-|
|Amount to pay: | EUR| 56.240,00|
[Payment terms: lsee above |
\
Page 6 of 6

Our terms and conditions of delivery and payment can be found on our site www.steinert.de. On request, we would be glad to send you these conditions.

Geschaftsflhrer: Marcus Heinrich - Dr. Uwe Habich - Klaus Buchholz Bank account:

Handelsregister K8In HRB 11517 - Ust-ldNr.: DE 811120847 - StNr.: 5/223/5813/1119 Deutsche Bank AG, K&In
STEINERT ELEKTROMAGNETBAU GMBH Tel.: +49(0)221-4984-0 Ec"i No i;‘i?;’sg%o
Widdersdorfer Str. 328-331 - 50933 Kéin Fax.: +49(0)221-4984-102 S.W.I.F.:I' DEUTDEDK

Postfach 45 11 60 - 50886 Kdin e-Mail: sales@steinert.de IBAN-No. DE57370700600121955900
D -G y - All d

www.steinert.de

Hypo Vereinsbank

370200 80

337 903 916
HYVEDEMM429
DE59370200900337903916



T imneti Contenats Zeihen [Rizimenta

CE-Konformitatserkldrung
Conformita CE DCE“SKMQOOO:;__( ——
. Vedasser Eaitiznte 0ztum, Indz</Data, Indce

Geschaftsfiihrung 15/10/2009

_. Direzione

CE-Konformitétserkldrung nach der Maschinen-Richtlinie (Maschinen-Richtlinie 98/37/EG)
Dichiarazione di Conformita alla Direttiva CE “macchine”(direttiva 98/37/CF)

Der Hersteller AKROS SAS
Il fabbricante BP 9440 = 1029 Avenue de la Motte Servolex
73094 CHAMBERY CEDEX 9 - France

Erklart daB, die nachstehend bezeichnete Maschine oder Baugruppe:
Dichiara che la macchina sotto indicata :

Bezeichnung

Deslnazions PRE-MACINATORE
Typ

Modello BZH 22-400
SHNBERNTR 7208530 - M 345 1743
Numero di serie

Auftragsnr.

N. Ordine 63280

Baujahr

Anno di fabbricazione 2009

Den Bestimmungen der folgenden EG-Richtlinien und den einschidgigen nationalen Normen entspricht:
98/37/EG Maschinenrichtlinie, 89/336/EG EMV-Richtlinie und ihre Anderungen, und 2006/95/EG
Niederspannungsrichtlinie/Elektrische Betriehsmittel.

E" in conformita con i provvedimenti delle seguenti direttive europee e con le legislazioni nazionali che i
traspongono: 98/37/CE Macchine, 89/336/CEE Compatibilita elettromagnetica e modifiche relative, e
2006/95/CE Materiale electtrico.

Die Anweisungen in der Betriebsanleitung oder sonstigen relevanten Gerétebeschreibungen sind unbedingt zu
beachten.

Deve essere impiegato conformemente alle istruzioni per I'uso o alle relative particolari istruzioni.

Anmerkungen
Commenti

Aus gestellt in Kassel, den: 15 Oktober 2009
Fatto a Kassel, il

Name und Vomame des Unterzeichners : Mr Daniel DAMART
Cognome e nome del firmatario

At
Funktion : Techn. Gesqﬁgﬁsr per - N
Mensioni : Direftore Ifidystridle )

Unterschift :
Flima:

o FOR036deiB
X12-SUVI_DAFFAIRESIS\_AFFAIRES_EN_COURS\SKA100003 (83280)_KASSEL_BZH 220-400 NUOVAYSDOC. TECHNiS ioc, de réceptoniDCE_SKATS0003.de L doc “Page 1/




Dichiarazione di conformia CE

secondo la direttiva macchine 2006/42/EG, Appendice II, 1.A

Costruttore:

ATM Recyclingsystems GmbH,
Josef-Ressel-Gasse 8
8753 Fohnsdorf

Descrizione e identificazione della macchina:

Prodotto: Impianto di bricchettatura

Tipo: ArnoBrik 18

Numero macchina: 90086900

Numero d’ordine: 113930

Denominazione del progetto:  Impianto di bricchettatura ArnoBrik 18

Descrizione: L'impianto & costituito da 2 Convogliatori trucioli, un Frantumatore

trucioli ArnoShred 2100, un Vaglio a tamburo ArnoSort 1500, due
Trasportatori a coclea, una Coclea di alimentazione, Pressa
bricchettatrice comprensiva di gruppo idraulico e un Trasportatore
bricchette.

E dichiara esplicitamente che la macchina & conforme a tutte le disposizioni pertinenti della EG-

direttiva:
2006/42/EG:2006-05-17 Direttiva macchine
2004/108/EC: Direttiva EMC
2006/95/EC: Direttiva sulla bassa tensione

Fohnsdorf, 24.02.2015

Luogo, Data Firma
Alexander Kiigele

Gerente
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Descrizione dell'impianto

4  Descrizione dell'impianto

4.1 Struttura dell'impianto
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Figura 7: Schema dell'impianto
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Descrizione dell'impianto

Struttura dell'impianto

Pressa bricchettatrice ArnoBrik 18

Gruppo idraulico

Radiatore aria-olio

Trasportatore a coclea 1

Coclea silo

Convogliatore trucioli 1 (azienda Richter)

Frantumatore trucioli ArnoShred 2100

Convogliatore trucioli 2 (azienda Richter

Trasportatore a coclea 2

10 Coclea di trasporto 3 - Vaglio tamburo

11 Vaglio tamburo ArnoSort 1500

12 Convogliatore bricchette (azienda Richter)

13 Armadio di comando - Bricchettatrice

14 Armadio di comando - Frantumatore trucioli

15 Stazione di comando dell'operatore Frantumatore trucioli
16 Dispositivo di protezione di separazione con bloccaggio

O©COoONOOOPRWN -

Posti di comando
1 Operator Panel sull'Armadio di comando (12)
Comando della Pressa bricchettatrice in Modalita automatica e manuale.
2  Stazione di comando dell'operatore Frantumatore trucioli (15)

Comando del frantumatore trucioli in Modalita automatica e manuale.

Dispositivi di protezione
L'intero impianto & protetto con Dispositivi di protezione di separazione (16).
Gli accessi nelle zone dell'impianto sono protetti con porte di protezione con Interruttori

di sicurezza. La Modalitd automatica e manuale non funzionano con porte di protezione
aperte.
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Descrizione dell'impianto

4.2 Descrizione di funzionamento dell'impianto

¢ Alimentazione meccanica del Convogliatore trucioli 2 (8) con trucioli in acciaio.

¢ |l Frantumatore trucioli (7) si trova in posizione di avvio, tutti i cilindri si trovanoin
posizione di avvio.

e Convogliare il materiale verso il rotore mediante lo Stampo di avanzamento.

e Frantumare il materiale tra le lame del rotore e le controlame.

e Gettare i trucioli pronti per la bricchettatura attraverso il Vaglio nel convogliatore
trucioli 1 (6). Le dimensioni dei trucioli possono essere modificate mediante i vari
fori del vaglio.

e | pezzi grezzi vengono portati, tramite il coperchio pezzi grezzi, in un apposito
container.

e Linea secondaria:
= Alimentazione meccanica del Vaglio tamburo (11). Il Vaglio tamburo (11)

separa i trucioli pronti per la bricchettatura dai trucioli troppo lunghi, imbottiti
e gomitoli di trucioli. | trucioli imbottiti e gomitoli di trucioli vengono separati
all'estremita del Vaglio tamburo.
= | trucioli pronti per la bricchettatura vengono riuniti mediante la Coclea di
trasporto 3 (10) e convogliati continuamente nella Coclea di trasporto 2 (9).
=  Convogliamento continuo della Coclea di trasporto 2 (9) nella Coclea di
alimentazione (5).

e Convogliamento continuo della Coclea di alimentazione (5) nella Coclea di
alimentazione 1 (4).

¢ La Coclea di alimentazione 1 (4) convoglia il materiale di pressatura nella
Tramoggia di carico della Pressa bricchettatrice (1).

e La Pressa bricchettatrice (1) si trova in posizione di avvio, tutti i cilindri si trovano
in posizione di avvio.

¢ Nella Tramoggia di carico vengono precompattati tutti i trucioli e immessi
nell'Utensile di pressatura.

¢ Premere la bricchetta nella Matrice mediante il Cilindro di pressatura.

¢ Dopo aver aperto I'Utensile di pressatura viene espulsa la bricchetta, finisce
tramite lo scivolo delle bricchette sul Convogliatore bricchette (12) e viene
espulsa tramite il canale di scarico. Mediante il Convogliatore bricchette (12)
orientabile manualmente € possibile realizzare un accatastamento regolare
delle bricchette espulse.

e La Pressa torna nella sua posizione iniziale.

¢ Awvio del successivo ciclo di lavoro.

¢ | cicli di lavoro possono essere realizzati in modalita Manuale e automatica
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Descrizione dell'impianto

4.3 Dati tecnici della Pressa bricchettatrice

Dati prodotto

Tipo macchina ArnoBrik 18
Numero macchina 90086900
Numero di commissione 113930

Anno di costruzione 2014 :
Dimensioni principali dell'impianto

Lunghezza totale ca. 30.000 mm
Larghezza totale ca. 10.500 mm
Altezza totale ca. 4.500 mm
Pesi

Pressa bricchette ca. 40 t
Gruppo idraulico (senza olio) ca. 7t

Dati relativi alla prestazione della Pressa bricchettatrice

Pompe - potenza di propulsione 6 x 30 kW

Diametro bricchette 180 mm

Prestazione di produzione max. 8 t/h
ca.9s

Ciclo di pressatura

Materiale di pressatura

Specifiche

Trucioli in acciaio liquidi

Lunghezza dei trucioli

max. 80 mm

Massa volumica apparente

max. 1,0 t/m?3

Forze dei cilindri

Cilindro di pressatura

max. 8.480 kN (300 bar)

Cilindro utensili

max. 2 x 370 kN (300 bar)

Cilindro di avanzamento

max. 370 kN (300 bar)

Dati idraulici

Pressione d'esercizio

max. 300 bar

Temperatura di esercizio dell'olio
idraulico:

55°C

Quantita di olio necessaria

Capacita del serbatoio: 3.000 |
Riempimento iniziale: 3.400 |

Olio idraulico utilizzato

HLP secondo la norma DIN 51524-2
Viscosita: ISO VG 46

113930_Bricchettatrice ArnoBrik 18/IT
Revisione / Edizione: 1.0 - 2/2015

© 2015 ATM Recyclingsystems GmbH. Tutti i diritti riservati.

Pagina 36



RECYCLINGSYSTEMS

Descrizione dell'impianto

Lubrificazione centrale

Fluido di lubrificazione

Grasso lubrificante, grasso al calcio

Classe 2 NLGI

KP2G-30 secondo DIN 51825
Numero punti di lubrificazione 12
Portata serbatoio 81
Intervallo di rabbocco settimanale

Lubrificazione spray

Fluido di lubrificazione

HLP secondo la norma DIN 51524-2
Viscosita: ISO VG 46

Numero punti di lubrificazione 4
Portata serbatoio 101
Intervallo di rabbocco settimanale

Dati elettrici

Tensione d'esercizio

3 x 400 VAC + PEN, 50 Hz

Tensione di comando

24V DC

Potenza di allacciamento dell'lmpianto

ca. 240 kW /480 A

Potenza di allacciamento del
Frantumatore trucioli

180 kW /360 A

Prefusibile in loco

615 A

Prefusibile in loco Frantumatore
trucioli

500 A

Comando

Comando SPS

| SIMATIC S7-300

Emissioni

Rumore (pressione acustica)

Vedi protocollo di misurazione in allegato

EMC

Secondo la Direttiva EMC e le Norme EMC per l'impiego in
aree industriali
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Descrizione dell'impianto

4.4 Dati tecnici della Coclea di alimentazione 1

Dati prodotto

Tipo macchina S-400/6300
Numero macchina 90086901
Anno di costruzione 2014
Dimensioni

Larghezza interna della Coclea 430 mm
Profondita della Coclea 550 mm
Lunghezza della Coclea 6.300 mm

Materiale da convogliare

Materiale da convogliare

Trucioli in acciaio scorrevoli

Lunghezza dei trucioli

max. 80 mm

Massa volumica apparente

max. 1,0 t/m?

Dati elettrici

Potenza di propulsione

7,5 kW

Numero di giri in entrata

22 1/min; Attuatore con convertitore di frequenza

Tensione d'esercizio

3 x 400V AC + PEN, 50 Hz
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Descrizione dell'impianto

4.5 Dati tecnici della Coclea di alimentazione 2

Dati prodotto

Tipo macchina S-400/7300
Numero macchina 90086903
Anno di costruzione 2014
Dimensioni

Larghezza interna della Coclea 430 mm
Profondita della Coclea 550 mm
Lunghezza della Coclea 7.300 mm

Materiale da convogliare

Materiale da convogliare

Trucioli in acciaio scorrevoli

Lunghezza dei trucioli

max. 80 mm

Massa volumica apparente

max. 1,0 t/m3

Dati elettrici

Potenza di propulsione

7,5 kW

Numero di giri in entrata

22 1/min; Attuatore con convertitore di frequenza

Tensione d'esercizio

3 x400 V AC + PEN, 50 Hz
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Descrizione dell'impianto

4.6 Datitecnici della Coclea di alimentazione 3

Dati prodotto

Tipo macchina S-315/3300
Numero macchina 90086904
Anno di costruzione 2014
Dimensioni

Larghezza interna della Coclea 340 mm
Profondita della Coclea 430 mm
Lunghezza della Coclea 3.300 mm

Materiale da convogliare

Materiale da convogliare

Trucioli in acciaio scorrevoli

Lunghezza dei trucioli max. 80 mm
Massa volumica apparente max. 1,0 t/m?®
Dati elettrici

Potenza di propulsione 4 kW
Numero di giri in entrata 29 1/min

Tensione d'esercizio

3 x 400V AC + PEN, 50 Hz
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Descrizione dell'impianto

4,7 Datitecnici della Coclea di alimentazione

Dati prodotto

Tipo macchina

2S5-500/5000

Numero macchina 90086902
Anno di costruzione 2014
Dimensioni

Larghezza interna della Coclea 1.160 mm
Profondita della Coclea 630 mm
Lunghezza della Coclea 5.000 mm
Volumi Coclea 8m?

Materiale da convogliare

Materiale da convogliare

Trucioli in acciaio scorrevoli

Lunghezza dei trucioli

max. 80 mm

Massa volumica apparente

max. 1,0 t/m3

Dati elettrici

Potenza di propulsione

2x1,5kW

Numero di giri in entrata

1,5 1/min; Attuatore con convertitore di frequenza

Tensione d'esercizio

3 x400V AC + PEN, 50 Hz
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Descrizione dell'impianto

4.8 Dati tecnici del Vaglio tamburo

Dati prodotto

Tipo macchina ST-1500
Numero macchina 90086905
Anno di costruzione 2014
Dimensioni

Larghezza tamburo 1.200 mm
Lunghezza tamburo 3.250 mm

Materiale vaglio

Materiale vaglio

Trucioli in acciaio scorrevoli e a gomitoli

Foro

@ 40 mm

Massa volumica apparente

max. 0,7 t/m3

Dati elettrici

Potenza di propulsione

5,5 kW

Numero di giri in entrata

60 1/min; Attuatore con convertitore di frequenza

Tensione d'esercizio

3 x 400V AC + PEN, 50 Hz

113930_Bricchettatrice ArnoBrik 18/IT
Revisione / Edizione: 1.0 - 2/2015

© 2015 ATM Recyclingsystems GmbH. Tutti i diritti riservati.

Pagina 42



3000

750

2800

1075

L] T
= = 8 5
i
e ‘ (O)
z [ 4 %
- |t ~
. : A o
8 % : ar < - 2 _— _
. —
; | 1< : NN - © ji== — N\ —
[ . 3 — (@)Y
_ / | | =
B ] [ %" ./ >\ o
#z 5 _//' 3 X/ — = N\ ? o~
o — ~ m , ] 1= — .=
O | . i 1 A g L \ g
— Tl — = F— P = u 3 | _; — = K ~ ! ! =
Z_ I ?: _0—’ t t I !E!! T T Ilslo j J L
29118
10600 6400 4300 :
Power input
18100 2,00 provided by the customer
Cable min. 3m overlength
/
(\Container _ o */’1 / h
tramp materialw LN
\ / . N I //\\ ! //\\ I //\\ ! //\\ ‘
700 2000 Hydraulic I N B I
Power Unit Switch cabinet Switch cabinet
I ‘o ‘ . ArnoShred 2100 ArnoBrik 18 Hydraulic power unit
/ u ———pm—— —
. C : : . 1] ©
_ Chip conveyor / | :> @ @OOO 0
i | | | | B i N0 D G > B
TRRREE I | e | | | | | I | | | | ™! ||”_ i M Chip conveyor VJ#% Airoil cooler
\ — K = o =] ‘ ‘ = LN
— %ﬁ ! Pl — — — 4 — 1 s | / o
| ‘ ]
154 —— mmt) I B = = = = = SSe—
ArnoShred 2100 3 |
( ; ST | m
. = | O
Screening drum g O
with screw conveyor Z EE ‘ ] k
— —// —
=L 1 . )
, = S S 2« (3 ' ;H
bushy chips = o £
SR g I:_] [_] Screw | |
] m T T conveyor g A N
| — _— T — =1 2\ —] 1
= 4 X E
—————— 1~ HEEEO-
= 1] |_
2288 T —4 }._ t
- 53[ J% é }5‘/@
LA
ArnoBrik 18
Compressed air supply
G1/2”, 4-6 bar oiled and filtered
Provided by the customer
VIEW Screening drum
0
-
./
~NF e
Q e -
: g @@ -
\\ZIN7/ =
\ m The technical docunen herein sel forlh are the sele property | No. Modificatfion Datfe Name Checked
/ and reflect the frade secrels of ATN Recyclingsystens Grbt
O and nay not be reproduced, used or shoun fo any fhird party,
QN e without the express prior writfen permission of ATH
O
S o\ Scale Date Name
1:50 | vesigned | 12.09. 14| Friiz EL@ ATIVI (RECYCLINGSYSTEMS
> (hecked Austria - 8753 Fohnsdorf, www.atm-recyclingsystems.com
Allowed folerance L t Drawing-No.
ayou -
Mechanical | Welding A yB ik 18 113930 LOZ
DIN 7168 | DIN 8570 rnowri Replacenent for: Rev.
Assembly unif: Commission: -




EL._IICIETTI

Dichiarazione CE di conformita

It. FABBRICANTE Gaidenii b

Cody aede Viz Saivi. | 24023 Renusae (FF ) hals

DICHIARA CHE LA SEGUENTE MACCHINA: \

s denaminnziene generica Macching per Riciclaggiv
»  medeiiotipa Linea compatta per eavi WIRE 530 granulaziene ¢ raffinazione con

tavals sep. 6Qmy ch momtats
o penere dmatricola WSO ig0E!

s gnpd di oSN 2011

L canturme alle disposiaon permenty delle detive edropes © alle dsponizion nazwiall & aneanong

eEuenin

¢ DIRETTIVA “MACCHINET 2006/42CE.
¢ Direttiva Compatibitita Eleiromagneticn 2004108 CE

+ Diretiiva Bassa Tensione 2006/ 9%:CF.

sebla macching @ siatd apposTa i marceiusi f an conformita aide Lrelove di cuz sepra.

PERSONA AL TORIZZATA A COSTITU ORE L TASCIWCOLO TECNICD:
benmer Sig. Cungetti M
Indirizze: Vi Salve 144047 Renaggo i

ANMMINISTRATORE UNECO Guidetti Mauro

WengZie, Ca il 200! [imbro ¢ Fumai

- GUIDETTI S.r.l.

AT
P

o

oz aater, | A4S Hergeasmer D1 clady - fed o 3303 SA5R3YL - tax -39 051 cHOEHHS

a-mail: mfo@guufemsri com ~ Web: www. qutdettlad om

TP B ala 6 S G — vy, 5
c2s honae F OGP GEC T v - Igrr Seg mpr RSO QLINLT 137 . T D & 4 Ferrarz n 159808 o B ITDIADIIRLEEC

_:'.l.' '



() BMmETD

1. FABBRICANTLE cderm Sk

can sede 0. Vg Salve, |- 44045 Romazzo( Fi) ltak

DICHIARA CHE LA SEG LENTE MACCHINA:

« denominaZions gonenis CESOLA PNELMATICA
»  modellafng CP3n
o gumers gt eanicelE P3028

s anno di costruzions pUR

U conforme able dispasizien pertinents detle diremive curopee ¢ glle disposiziont pasinnabe & At 2ione

seguents

DIRETTIVA “MACCHINE" 2006.42/CE.

Sulla macchina ¢ siats apposia i Marcatura CF i coafarmua alle Ditettive di cut sopr2
PERSONA ALLTORIZZATA A COSTITUIRE 1L FASCICQLO TECWIC:

ame. Sig Cuiden Maure

todirizeo, Via Salvy, 1 sanas Renazzo - BF

AMMINISTRATORE UNICO Guidetti Mauro

Renuzze o 027201 Timbro e Fuma

GUIDETTI S.rl.

Sadal 1 A0En ReeasDo (RED - AN Le -ftw 3 BRARRLEY o Fas -39 081 ABAER

e-mail: info@guiﬁetﬂ'sﬂ‘mm ~ Web: www guidetiisfl.com

yoin s ot e 103 ASEAD 4 - dnor Reg fmor TEOOF aaIIiIaT B DA i Feraran, 163837 - 1 TTOlSEs

entddae




A EHaET

Dichiarazione CE di conformita

11 FABBRICANTE tuiden: S 7

L nnseds 0 Y Sadve, 1 44043 Renarne (FEURaly
DIC HIARA CHE
LIMEPIANTO €OMPOSTO DAl SEGUENTEMACCHINARIED ACCESSORIE:

TONE 200 \

ENEREETE 201 PREMATINA LORE PMOG600/ 220 VE
CON ACCTESSOR]
Sqtricola 1 GO EIODZ0
Arno di costrusone - 200

S NASTHO TRASPORT ATO SRE NT st LARGHE/ZZA MASTR{O NN
Maicala po N Tarania%

A codtnasene S0

WIRE &30 LisEa COMPATIA PER CAVE MODL Py Wik
GRANULAZIONE F RAFFINAATONE CON TANT
sdamcola n WSEHTI00EH

Ao d cosruziane 201G

A AR VRO TRASPORTATORE U VEESIONE 3 TARPETO 1LUNGU B2
Maarroola o NTIEED mn,"
l

Arnno di costruzone - 201

AaATICA CPAGBASE

i CESOHA Nt
o

NEatias calxcn b
Anno g ot Ziene YN

MR

ANNO 0 COSTRUZHONE: 2011t

o conforme alle Dapesidwer, porthidnt delle direive cureree o alle dispasisans amziansl d sluase

DIRETTIVA “MACCHINE™ 200640 CE.
+ Darettivs Compatibitita Elettrnmagnetica 2004/108/CF
¢ Dircttivi Basss Tensione 200695,
< Reqeisit s Sicurezza previstt daf 1. 812068 - Arc "I comma |- Allegato A3

wlis Srace IR & A appasia (3 marcatun Lo onfaomng adie Lhreiive o cibl s=0RT@

BERSONA AN TOR[ZZATA A CESTITUIRY i FAsUiood O TRONRIG
SName S Godeit dse
-

Prdirezze Ve Salve | 3S0as Henaro - e

32

N

P )

NE & [.L“ rj 1%

AMMINISTRATORE UNICO Guidetti Mauro

Renarsn, 290472011 [mbro e Firma

GUlDETTI S rl

,-\

A St Sk Tpnagin (FDL - Ctaly - Tu s 3 a% ) ARSRELID - Tax Q051 SBARSAS
mank mfa@guxdettlsri com ~ Web: W
Capeas boiae & LOLST R - d30r Reg TR RECOG G TE0I2I207 ~ REA O Permtz o, 165899 - SO

LSRG EA0 NS



GWOETT?

Dichiarazione CE di conformita

il FABBRICANTE Cruidem St

can sade i Wag Salvi, § - 44048 Renaweo (P Bals

DICHIARA CHE LA SEGUENTE MACCHINA: \

s deomnazZime gelletica Mucching per Riciciaggio
= modetiofipo Nastro traspurtatore 199 versione 3 tappeto lungo 6200
o pumerd dl mainieais NTigto00™

= annod costiuZions iart

E contorme alle dispesizioni pertineni: delle direttive europée ¢ alle disposizioni nazioral i) FEnlesIene

xCSNf‘!’lZX.’

v DIRETTIVA *MACCHINE™ 2006°42/CE,
v Direttiva Compatibitith Eletromagnetica 204 108/CE

¢ Drirestiva Bassu Vensiony 2H1695CF.

Sulla macehing = state epposta ta marcatzrs CE in conformita alle Frerattive di cin sapra

PERSONA AUTORIZZATA A COSTITUIRE §L 1 ASCITOLO TECNICO:
wome, Sig Guadett Mauro

Tondinzra. Via Saivi, | 44035 Renazeo - UL

AMMINISTRATORE UNICO Guidetti Maurn

Remasro w0l 200 . Thnbro e Firnia

GUIDETTI S.rl.

it A |- 2485 RemgFo ol - AN - e 3903 ARsdh ) - Fax <30 0R0 ARLESES

e-mail: m.a@gutdamsrl COm o~ Web www. quidettisr} com
iapaaE toTaie £ 107 880 0N . . lesr Req fmoy PO T LITHO22I20T7 - RDA i Femars v 18989% . 0 TOISEQIRUIRD



GUIOETTI

Dichiarazione CFE di conformita

Nl FABRRICANTE Crppdetie Sl

con seds 1m S Salvi, |- 44043 Renazzan e Ty

DICHIARA CHE LA SEGUENTE MACCHINA: '

denamnaziony generes Macchina per Riciclaggio

 madehioipe Nastro (rasportatore NTH00 - lurghezza nastra 400
numers di matnioek NT 4068

= anne di eistrusians: 2011

Focentorme aie disposizion: partinenti delle diremve ewropee ¢ alle disposiziom nuaenali & attuasions

SCRUETIL

< MRETTIVA “MACCHINE™ 2006/42/CE.
v Direttiva Compatibilits Elettromagnetics 2004 108/CE

o Dharettiva Bassa T enmione 2806095/CE,

Salle macching & stata appoat s marcatura CF 10 conformisa ate Thrattive &5 cu: sopra,

PERSONA AUTORIZZATA A COSTITUIRE L 1T ASCHTOL O TECNICO:
Soome. wig Chutdetn Maba
Indirizeo Via Salve, | 340485 Renazeo - 70

AMMINISTRATORE UNICTO Guidetti Mauro

Repazeo, 29 20 [imiro e Fuomat

GUIDETTI S.rl.

SesRan g Al Heparzg R0 - haty - Tl s 7 BHLHTLY - bax -39 3R 381338
e- man mfuq«gutdemsré com ~ WEb www . guidettisrl.com
i2iatas My ©oLud SE300 0 i Reg Jmpr Ve DU CLiROZELIE0Y < RLA oobermara -l 1EDASY - B TTRISS0IID AR



/X/
1/;
f
‘ GUIOETT
Dichiarazione CL di conformita
L FABBRICANTE Cragety S e
Con sade n. Wiz Sabhe, |- AR048 Reparza (PR ftaly
\
MCHTIARA CHE LA SEGUENTE MACCHINA:
¢ depnmunasiong generign CESOIA PNEUMATICA
* mwudstlortpn CP30
= mmero i omaiicdis CPAZ8
® amho db LasiTadicne 2011
Fooonfonne w'le dspesiioni: pecanent delie direthve cutopee e sife dispomziont aazoral d atgazisne
Sumuens
THRETEIVA “MACCHINE” 2006.42:CF,
Sulla macchona ¢ stata 2npogia [a marcaturs COF s contorming alle Dhretthve di oot sopra,
PERSONA AUTORLS ZATA A COSTHTUIRE 1T FASCICOEO TEON|CD
beomist St Candem M
Iraderizes Vi Sahvy 0 Br05 Renuzen - L
AMIMINISTRATORE UNICO Guidetts Maurn
Roeppesn, 2 05:201] Timbro e Fime
GUIDETTI S.rl.

cor malei, AATAN Wendrn heT - TN s Dl e 2N0b ] BURETRI) < by - g by HG00S -

e-mall: info@guidsttisrl.com ~ web: www.guidettisr.cum

SR Ao tes U meleld - mos Masg Ieepe REODE S TRLIMA0T e Ao A Ggmary o [HUERSS vrTT T AATERT 1%



Modello | UT-H004 Apr”e
\%SLl\quZ/aStry S. pA File S12B0832B_DNBO0001278MI_02 2010
25025 Manerbio (BS) Tipo | Istruzioni
ITALY
Tel +39 030 9938400 Pag 1/2
ﬂ a2 Fax +39 030 9938404 Oggetto | Copertina D-SRP
(g I 'C?Q e-mail: sgminfo@sgm-magnetics.com
W —
Istruzioni per 'assemblaggio di
SEPARATORE MAGNETICO
Tipo D-SRP 100 (150)
02 21/4/2010 Terza emissione
01 07/04/2010 Seconda emissione
00 01/04/2010 Prima emissione
Rozzini Allegri Varotto
Rev Data Descrizione Modifica Redatto Controllato Approvato

A termini di leggela SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comunque noto, in tutto o in parte, aterzi ovvero aditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salvala semplice riproduzione ad uso del cliente.




SGM Gantry S.p.A Modello | UT-H004 Aprile

viaLeno 2/D File  |S12B0832B_DNB0001278MI_02 2010

25025 Manerbio (BS) Tipo I struzioni

ITALY

Tel +39 030 9938400 ) Pag 2/2
Fax +39 030 9938404 Oggetto | Copertina D-SRP

e-mail; sgminfo@sgm-magnetics.com

INDICE GENERALE

SEZIONE 1 - D-SRP 100/200

ISTRUZIONI PER L’ASSEMBLAGGIO MECCANICO

ALLEGATI DELLE ISTRUZIONI

SEZIONE 2 - VIS244 100 3R

ISTRUZIONI PER L’ASSEMBLAGGIO MECCANICO

ALLEGATI DELLE ISTRUZIONI

SEZIONE 3 - APPARECCHIATURA ELETTRONICA
per D-SRP/VIS

ISTRUZIONI PER L’ASSEMBLAGGIO ELETTRICO
CERTIFICATO DI COLLAUDO
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' CE
SCHEMI ELETTRICI
LISTA COMPONENT]I

LISTA RICAMBI CONSIGLIATI

A termini di legge la SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiungue di
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comungue noto, in tutto o in parte, a terzi ovvero a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salvala semplice riproduzione ad uso del cliente.



EZIONE 1




Modello | UT-H002 i

SGM Gantry S.p.A~ Aprile

i File S12B0832B_DNB0001278M|_02 2010
via Leno 2/D _ —
25025 Manerbio (BS) Tipo Istruzioni
ITALY
Tel +39 030 9938400 Pag. 1/43

|EEE5 | Fax +39 030 9938404 Oggetto | Istruz. per 'uso e manut. D-SRP

] e-mail: sgminfo@sgm-magnetics.com

&8
ket IGQ

Istruzioni per 'uso e manutenzione
meccanica di
SEPARATORE MAGNETICO
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1 Introduzione

1.1 Contenuto del documento

Il presente documento € stato realizzato per fernitte le descrizioni necessarie
per 'assemblaggio, I'uso e la manutenzione di epaatore magnetico modello D-SRP
100 (150) ed e da destinare esclusivamente al meEes@reparato alla installazione ed
alla manutenzione di detto prodotto. Questo doctmneave essere custodito da persona
responsabile allo scopo preposta, in un luogo idpa#finché esso risulti sempre dispo-
nibile per la consultazione.

Prima di dare inizio a qualsiasi azione operativapbbligatorio legge-
re molto attentamente il presente documento e cdtaga gli allegati.

Il non attenersi scrupolosamente alle informazigmortate in questo documento
pud compromettere I'affidabilita del prodotto eslaa sicurezza.

Qualsiasi altro uso non descritto nel presente maiteisara conside-
rato Uso improprio.

Il produttore NON si assume la responsabilita paraisiasi danno o
lesione causati da uso improprio

1.2  Segnalazioni ed avvisi

| prodotti SGM Gantry sono costruiti per I'uso seo adeguate procedure, ese-
guite da un operatore qualificato e soltanto pesgbpi descritti in questo manuale di i-
struzioni.

| seguenti simboli convenzionali presenti in quesBmuale, sono usati per indica-
re e classificare tutti gli avvertimenti e le prez@ni da adottare nell'utilizzo del prodot-
to. Fate sempre attenzione alle informazioni clyggi@eo questi simboli. L'omissione alle
precauzioni indicate, possono provocare infortliei @ersone e danni alle proprieta.

PERICOLO Indica una imminente situazione pericolosa ch&oseevi-
tata, provochera la morte o serie ferite.

AVVERTIMENTO Indica una potenziale situazione pericolosa che, se
non evitata, potrebbe provocare la morte o serieefe

A termini di legge 1aSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaMtivieto per chiunque di ripro-
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CautelaIndica una potenziale situazione pericolosa chepseevitata,
potrebbe provocare una ferita secondaria 0 moderatdanni materiali.

1.3 Garanzia convenzionale

Fatto salvo quanto indicato sul contratto di farrat la ditta costruttrice garanti-
sce il prodotto per un periodo di 12 (dodici) mdalla data di ritiro dello stesso. Tale
GARANZIA si esplica unicamente nella riparazionsastituzione gratuita di quelle parti
che, dopo un attento esame eseguito dai nostricteasultino difettose (ad esclusione
delle parti elettriche). La GARANZIA, con esclusenli ogni responsabilita per danni
diretti o indiretti, si ritiene limitata ai soli ftti di materiale e cessa di avere effetto qua-
lora le parti rese siano comunque smontate, margemesiparate al di fuori della nostra
sede.

Rimangono esclusi dalla GARANZIA, le parti soggedteusura, i danni derivanti da
negligenza incuria, cattivo o improprio utilizzolldemacchina, da mancata osservanza
delle prescrizioni di trasporto, stoccaggio e manmione, da errate manovre, da errata
installazione, dall’'uso al di fuori dei limiti dimpiego descritti nel presente documento.
Inoltre la GARANZIA decade, qualora siano usatetipdir ricambio non originali, non
siano state osservate le prescrizioni del presgotemento, si utilizzi il prodotto al di
fuori dei limiti di impiego per cui € destinato eda sopra delle sue prestazioni massime,
anche se solo per breve periodo.

Non é previsto alcun tipo di risarcimento di prasaianni per mancata produzione,
derivanti dall’arresto di impianti per I'attesa’esecuzione dell'intervento, sia esso effet-
tuato in GARANZIA o dietro opportuna corresponsione

Le spese di trasporto e di imballo per riparaziorgostituzioni delle parti difettose
sono a carico dell'acquirente.

A termini di legge 1aSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaMtivieto per chiunque di ripro-
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AVVERTIMENTO

Per qualsiasi intervento in aree circostanti lacham, viene fatto ob
bligo di fermare la macchina stessa e mettere tm tatte le normali
procedure di sicurezza dettate dalle normativentige tutela dell'ope-
ratore. Non effettuare alcuna operazione 0 maneeraon assolutd
mente certi. Qualsiasi manomissione al prodottecigmente ai dispot
sitivi di sicurezza, fara decadere la GARANZIA dlescera il costrutto-
re da ogni e qualunque responsabilita.

1.4  Dati generali

Costruttore SGM Gantry S.p.A

via Leno 2/D

25025 Manerbio (BS) ITALY

Tel.: +39 030 9938400

Fax: +39 030 9938404

E-mail: sgminfo@sgm-magnetics.com

Tipo di macchina Separatore magnetico

Commessa S12B0832B

Disposizioni normative e linee guida di riferimentp“Direttiva macchine” 2006/42/CE .
“Bassa tensione” 2006/95/EC
“compatibilita elettromagnetica” 2004/108 CC

Parti di ricambio Vedere la sezione “Parti di Ricamiib

A termini di legge [aSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaldivieto per chiunque di ripro-
durlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o rendedmunque noto, in tutto o in parte, a terzi ov\eeiditte concorrenti, senza specifica
autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.Attafaalva la semplice riproduzione ad uso del tdien



Modello | UT-H002 i

SGM Gantry S.p.A~ Aprile

i File S12B0832B_DNB0001278M|_02 2010
via Leno 2/D _ —
25025 Manerbio (BS) Tipo Istruzioni
ITALY
Tel +39 030 9938400 Pag. 7/43
Fax +39 030 9938404 Oggetto | Istruz. per I'uso e manut. D-SRP

e-mail: sgminfo@sgm-magnetics.com

Q=
Rt 1GQ

2 Descrizione generale

2.1 Descrizione funzionale ed operativa

Il separatore D-SRP (SRP DINAMICA) e costituitormipalmente da un nastro
trasportatore(1), da un rullo magnetico(2) e déammburo ribaltatore(3). E stato progetta-
to per separare materiali inerti (amagnetici) datamali ferromagnetici e, tra questi ulti-
mi, effettuare la separazione tra il rifiuto ferragmetico e il materiale ad alta permeabili-
ta come viti dadi sfere ecc.. Il principio di fuamamento della macchina si basa sull’
energia trasmessa al materiale dal nastro traspata su due circuiti magnetici brevetta-
ti, che consentono di ottenere, in una limitataazdtazione, un intenso gradiente di po-
tenziale magnetico. L’elevato valore dell'induziam&lla zona operativa del rullo magne-
tico (2) consente di portare in saturazione il make anche debolmente ferromagnetico e
deviarlo dalla traiettoria dell’ inerte. Avendo @tieultimo una diversa e regolabile velo-
cita rispetto al nastro, consente una migliorezpaldel materiale inerte separato, aumen-
tando considerevolmente la percentuale di metadlo fierromagnetico recuperabile da
una cernitrice a correnti di Foucault. Il secondeuwto magnetico (3), consente la sele-
zione del materiale ferromagnetico in base allgopeocaratteristiche di permeabilita ma-
gnetica separandolo dal semplice rifiuto ferromégoelLa peculiarita di questa macchi-
na e quella di poter selezionare contemporaneanrentipologie di materiale.

N

<:| \ m INERTE
m
me o BASSA
i‘z@ () PERMEABILITA
m [6)

< [ALTA

=] e o @ PERMEABILITA
o ° - 7@ —
b
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Una rappresentazione grafica del separatore latsvpdere nello schema compo-
nentidisegno 13792_3 sh.dhe segue:

1) Rullo magnetico

2) Motoriduttore rullo magnetico

3) Sensore controllo rotazione nastro

4) Telaio nastro

5) Cassetta di derivazione

6) Tenditori nastro

7) Motoriduttore nastro

8) Cuscinetti rullo magnetico

9) Basamento

10) Tramoggia scarico materiale inerte

11) Deflettore selezione inerte

12) Deflettore selezione materiale ferromagnetico
13) Tramoggia scarico rifiuto con bassa permeabilitgmetica
14) Motoriduttore tamburo ribaltatore

15) Tamburo ribaltatore

16) Tramoggia scarico materiale con alta permeabilagmetica
17) Regolazione tamburo ribaltatore

18) Cuscinetti rullo folle nastro

19) Finecorsa antisbandamento nastro

20) Spazzole laterali

21) Cuscinetti rullo motore nastro

22) Nastro trasportatore

23) Rullo motore

A termini di legge 1aSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaMtivieto per chiunque di ripro-
durlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o rendedmunque noto, in tutto o in parte, a terzi ov\eeiditte concorrenti, senza specifica
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2.2  Caratteristiche tecniche
Il prodotto presenta le seguenti caratteristiche:

Modello D-SRP 100 (150) - 100 (150p0Zm - largh.tavola / inter.rulli
Diametro nom. rullo magnetico - 300 mm

Attacco aria compressa ( dove previsto) -1 %2”

Tensione di alimentazione - 40®0OHz

Grado di protezione -1P 54

Temperatura di utilizzo -a9°C

Velocita del nastro vafiabile da 1 — 3,3 m/s
Peso totale - ~2.200Kg (~2600KQ)
Colore macchina (carter) - RAL 5015 (R2015)
Dimensioni e ingombri, potenze

elettriche installate - veltkegnal4878 allegato

2.3 Dati principali e targhetta di identificazione

* Nomenclatura prodotto: Separatore Magnetico

* Tipo: D-SRP 100

» Commessa: S12B0932B

* Matricola: 1219-038

* Applicazione: separazione metalli: 95%misto raccol -5% car shredder

La seguente targhetta € di esempio per meglio ifdme quella fissata sul
prodotto; su questa piu particolareggiata, troweseiche i dati per contattare il
costruttore. In caso di contatto, Vi preghiamo alincinicare innanzitutto i dati i-
dentificativi riportati sulla targhetta.

SGM Gantry S.p.A. Via Leno 2/D 25025 Manerbio (BS)
Tel. 030.9938400 — Fax. 030.9938404
e-mail: sgmservice@sgm-magne tics.com

Modello: | D-SRP 100 |
Commessa: $12B0832B
N.Serie: 1219-038

SGM -
.
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2.4 Utilizzo previsto

Il prodotto non é pronto per I'uso, ma e destiredcessere incorporato in linea con
altre macchine utilizzate per il trasporto e separe di materiali. Questo prodotto puo
essere utilizzato solo per separare materiali cbhegmgono da precedenti processi di se-
lezione e che sono composti prevalentemente dé sela metalli non ferrosi dalle se-
guenti caratteristiche:

» Portata max: fino a 20Ton/h (in base alla densita@ materiale e ai livelli
di separazione che si vogliono ottenere).

* Pezzatura materiale: 0-30 e 30-100mm

Gli operatori devondenersi lontano dal nastro trasportatore In presenza della
protezione chiusa, il lato sinistro e destro delEcchina non costituisca un rischio per la
presenza dell'operatore.

AVVERTIMENTO

Il prodotto non deve essere messo in servizio @rialhmacchina fina
le o la linea in cui sara incorporato non sia stithiarata conforme
alle disposizioni della Direttiva 2006/42/CE.

2.5  Limiti di impiego

| risultati migliori con questo separatore magresc ottengono quando la pezzatu-
ra del materiale risulta la piu uniforme possilgEneralmente tra 0 e 20 mm oppure tra
20 e 40mm. Le macchine vengono regolate e ottirtezdal costruttore in relazione al
materiale da trattare: di conseguenza il matedalé&attare dovra essere corrispondente a
guanto indicato nell’offerta e dal successivo oedife fosse necessario utilizzare la mac-
china per trattare del materiale diverso dallo scogr cui la stessa é stata regolata e col-
laudata, contattare la SGM Gantry S.p.A.
-Umidita del materialeLa macchina € stata progettata per trattare mbgesggco con un
max di umidita del 2%; Opportunamente attrezzatstgumacchina e in grado di trattare
materiali con umidita non superiore al 15%, percfaré necessario dotarla dei dispositivi
come gruppo pulizia nastro, rullo motorizzato seflettore principale e gruppo vibrante
sull” alimentazione del tamburo ribaltatore (3)rfitrcome optional.
-Pulizia nastro:ll nastro della macchina dovra essere tenuto ptestaente pulito per evi-
tare di aumentare il traferro operativo nella zdabrullo magnetico (2).

A termini di legge 1aSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaMtivieto per chiunque di ripro-
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-Alimentazione del materialé:a macchina puo essere fornita con alimentatdreanie
(optional) per distribuire al meglio il materialells tavola attiva impedendo che si venga
a trovare sovrapposto nella zona del rullo magodgy.

Vengono inoltre fissati alcuni parametri da rispedf affinché si possano ottenere i
migliori risultati:

- Latemperatura del materiale non deve superargG 50

- La velocita del nastro trasportatore dovra essteedia minimizzare lo
spessore dello strato del materiale;

- La pezzatura del materiale non deve eccedere godltzata nel pre-
cedente paragrafo.

Il nastro deve essere pulito periodicamente, peare di aumentare il traferro o-
perativo nella zona della parte magnetica; evenfasdl o tagli devono essere rigorosa-
mente rattoppati. In caso di impossibilita delfzarazione il nastro deve essere sostituito.

Le prescrizioni che seguono dovranno essere semspegvate, pena la perdita
della GARANZIA:

Non far lavorare la macchina con il nastro danneggito.

Non utilizzare la macchina a condizioni differentida quelle indicate nel precedente
paragrafo senza autorizzazione scritta dalla SGM Gatry S.p.A.

Non utilizzare la macchina senza adeguato addestranto degli operatori.
Non utilizzare in presenza di atmosfere particolariquali:

+ umidita elevata,

« atmosfera esplosiva,

+ atmosfera salina;

« atmosfera acida;

« atmosfera alcalina;

« bagni galvanici.

2.6 Rumore
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Per quanto riguarda il rumore prodotto dalla mataha vuoto (solo nastro ed il
rullo induttore in funzione), dichiariamo che Ndillo di pressione acustica dell’emissione
ponderato A (1 mt dalla macchina a 1,6 m di altedadasuolo) e inferiore a 70 dB (A).
Il dato di rumorosita durante il funzionamento ébmateriale trattato, potrebbe
aumentare, ma il livello di rumorosita dipende aaihtura e dalla composizione del ma-
teriale trattato e dalla posizione dei vari sciwtramogge di scarico del materiale stesso.

2.7 Vibrazioni

Il prodotto fornito, dopo essere stato incorponagtia linea di separazione di de-
stinazione, emette un livello di vibrazioni nei iimdi valutazione della norma ISO
10816-3, specifici della ZONA A (macchina in petréetondizioni alla loro prima messa
in servizio). Infatti, dato il peso del rullo magiwe, possiamo paragonare il nostro pro-
dotto ad una macchina rotante di medie dimensioni @otenza nominale maggiore di
15KW e fino a 300KW che la 4.1 della ISO 10816-&ssifica appartenente al Gruppo 2
con vincolo a supporto flessibile. Tale classifioae considera la severita di vibrazione
secondo il seguente criterio:

e ZONA A - (BUONO macchina alla prima messa in servizipénfette condizioni) fi-
no a 2,3 mm/s RMS.

e ZONA B - (AMMISSIBILE macchina idonea per il funzionameatlungo periodo
senza necessita d’'alcun intervento) da 2,3 a 4,%nRS.

e ZONA C - (TOLLERABILE macchina non idonea per il funzioeato a lungo ter-
mine, quindi necessaria di un intervento migliovatil prima possibile) da 4,5 a 7,1
mm/s RMS.

e ZONA D - (INAMMISSIBILE macchina non idonea al funzionatogoltre 7,1 mm/s
RMS.

Il prodotto, se assemblato correttamente e inifun@nento a regime presenta va-
lori di vibrazione, sempre inferiori o comunque€iaterno del campo dellammissibile.
Periodicamente si devono effettuare le misure diiga, sulle strutture di sostegno in
prossimita dei supporti e cuscinetti del rullo metigo, dal lato motore, nelle due dire-
zioni radiali Orizzontale e Verticale. | dati rilatv in queste misure devono fornire livelli
di vibrazioni sempre contenute allinterno delle M©® A e B (BUONO e
AMMISSIBILE) secondo ISO 10816-3 nei punti piu sdlitati dell'intera macchina; e
all'interno della ZONA A (BUONO) sui punti meno $etitati. Nel caso i valori superas-
sero quelli della ZONA B contattate al piu presassistenza Clienti della SGM Gantry
S.p.A.

2.8 Radiazioni Non lonizzanti
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Il prodotto fornito emette radiazioni non ionizzae¢! tipo campo magnetico stati-
co. La categoria a cui fa riferimento questo tip@missioni &€ la numero 1 secondo EN
12198.] valori di emissione di campo magnetico sono, aech contatto con il prodotto
comungue _sempre al di_sotto _dei 2Teslkalore limite (Threshold Limit Values) per
I'esposizione del corpo (testa e tronco) del peatoprofessionale, indicato dall'lICNIRP
(Commissione Internazionale sulla Protezione dabeliazioni Non lonizzanti) nel do-
cumento linee guida sui limiti di esposizione a pamagnetici statici. Questo livello di
riferimento deve intendersi come valore mediatdistéro corpo dell’individuo esposto,
ma con I'importante avvertenza che non devono essenunque superati i limiti di base
per I'esposizione localizzatdlla distanza di 2 metri dalla macchina i valori diampo
magnetico statico restano inferiori a 0,5mTeslalore restrittivo indicato dall'ICNIRP
per proteggere i soggetti portatori di dispositivedici impiantati, ferromagnetici o elet-
tronici, sensibili ai campi magnetici. Si segndfe ¢ portatori di pacemaker cardiaco e di
altre apparecchiature elettroniche medicali simitin debbono essere esposti a valori di
campo superiori a 0,5mTesla. Vi sono molti individbe portano tali dispositivi, senza
essere talvolta consapevoli di averli (ad esempiol@ clip chirurgiche). Si e osservato
che l'interferenza elettromagnetica dovuta a cam@gnetici statici di bassa intensita al-
tera il funzionamento dei pacemaker, particolarmettquelli con interruttori magnetici,
e di altri tipi di dispositivi medici elettronicrd cui defibrillatori cardiaci, pompe per in-
fusione di ormoni (ad es. l'insulina), apparati estimolazione neuromuscolare, neuro-
stimolatori e protesi attivate elettricamente (adrepio per gli arti e per I'orecchio inter-
no). In generale, il funzionamento di questi disipasnon € influenzato negativamente
da campi magnetici statici inferiori a 0,5 mT. @l& potenziali problemi dovuti a interfe-
renza elettromagnetica, molti dispositivi medicpiantati contengono materiali ferroma-
gnetici che li rendono suscettibili a forze e tonsiin campi magnetici statici. Questi ef-
fetti meccanici possono portare a movimenti e areclspostamenti degli impianti ferro-
magnetici impiantati, specialmente quelli di graddnensioni come le protesi d’anca.
Altri dispositivi ferromagnetici che potrebbero esg affetti comprendono clip per aneu-
rismi, clip chirurgiche e stent metallici, protekivalvole cardiache, involucri di disposi-
tivi elettronici e impianti dentali metallici, anetse la maggior parte degli impianti mo-
derni non é ferromagnetica. Dagli studi condottofea non emergono evidenze che campi
magnetici statici al livello di 0,5 mT o inferiogsercitino su tali dispositivi forze o tor-
sioni sufficienti per creare rischi per la saluidfetti negativi possono anche prodursi a
densita di flusso piu elevate derivanti da forzer@gate su altre apparecchiature medicali
ferromagnetiche impiantate, come ad esempio gtaftetsutura, mollette per aneurismi,
protesi ecc. Di conseguenza, si tracciano linemraita siti con livelli di induzione ma-
gnetica superiori a 0,5 mT o si pongono segnadwdiertimento all'ingresso delle zone
della fabbrica in cui verra installato il prodottigl tipo dell’esempio che segue.

ATTENZIONE
EMISSIONE DI CAMPI
MAGNETICI
A termini di legge laSQ Catego”a 1 (EN12198) lodaktivieto per chiunquedi ripro-
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MANUALE D'USO E
MANUTENZIONE

Macchina ad aria compressa EMS-EF-R

Modello EMS-EF-R 48”

Commessa: S13A0792B
Matricola: 1345-002
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SEZIONE 1

Macchina

. Manuale d’uso e manutenzione per separatore ad
aria EMS-EF-R 48”

= Dichiarazione di conformita

. ALLEGATI

- Disegni
- Istruzioni di montaggio
- Giornale di manutenzione

- Cataloghi
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SEZIONE 2

Quadro elettrico di comando

» Manuale d’'uso e manutenzione di una apparecchiatura
per separatore ad aria mod.
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= Certificato di collaudo

= Apparecchiatura
- Descrizione di funzionamento

- Disegni elettrici
- Liste dei componenti
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1. Dati generali

Costruttore SGM Gantry S.p.A
via Leno 2/D
25025 Manerbio (BS) ITALY
Tel.: +39 030 9938400
Fax: +39 030 9938404
E-mail: sgminfo@sgm-magnetics.com
Modello della macchina EMS-EF- R (48") separatmtearia compressa (sparo dall’alto)
Commessa S13A0792B
Matricola Vedi dichiarazione di conformita allegata
Norme di riferimento Direttiva Macchine 2006/42/CE

Bassa Tensione 2006/95/CE
Compatibilita Elettromagnetica 2004/108/CE
Direttiva PED 97/23/CE — Categoria 1

Parti di ricambio Vedi lista parti di ricambio lggata)

Documenti di riferimento -

SGM Gantry S.p.A. si riserva il diritto di aggioneao modificare la presente documentazio-
ne in ogni momento
E’ proibita la copia e la divulgazione della presetiocumentazione e dei suoi allegati senza

autorizzazione scritta di SGM Gantry S.p.A..

Simboli usati nel testo:

Avvertimento contro operazioni pericolose da noggesre. La manovra potrebbe
® esporre persone o cose a pericolo o causare daaiiaii alla macchina o all’ im-
pianto.

Indica una punto di particolare importanza da deoe particolarmente per il corretto
funzionamento della macchina o dell’ impianto.

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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2. Introduzione

2.1. Contenuto del documento

Il presente documento e stato realizzato per feruiite le descrizioni neces-
sarie per I'assemblaggio, 'uso e la manutenzianengeparatore ad aria compressa
modello EMS-EF-R; é da destinare esclusivamenper@ionale preparato
all'installazione ed alla manutenzione di dettodmito. Questo documento deve es-
sere custodito da persona responsabile allo so@po$ta, in un luogo idoneo, affin-
ché esso risulti sempre disponibile per la considtee.

Prima di dare inizio a qualsiasi azione operativabbbligatorio leqgere mol-
to attentamente il presente documento e consuliiallegati.

Il non attenersi scrupolosamente alle informaziguortate in questo docu-
mento puo compromettere I'affidabilita del prodadtta sua sicurezza.

2.2. Segnalazioni ed avvisi

| prodotti SGM Gantry sono costruiti per I'uso sed@ adeguate procedure, eseguite
da un operatore qualificato e soltanto per gli sdegcritti in questo manuale di istruzioni.

| seguenti simboli convenzionali presenti in quasemuale, sono usati per indicare
e classificare tutti gli avvertimenti e le precaudida adottare nell'utilizzo del prodotto. Fa-
te sempre attenzione alle informazioni che segummesti simboli. L'omissione alle precau-
zioni indicate, possono provocare infortuni allesome e danni alle proprieta.

PERICOLO Indica una imminente situazione pericolosa cheoseevita-
ta, provochera la morte o serie ferite.

AVVERTIMENTO Indica una potenziale situazione pericolosa che, se
non evitata, potrebbe provocare la morte o seritefe

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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CautelaIndica una potenziale situazione pericolosa chepseevitata,
potrebbe provocare una ferita secondaria 0 moderatdanni materiali.

2.3. Garanzia convenzionale

Fatto salvo quanto indicato sul contratto di farrat la ditta costruttrice garantisce il
prodotto per un periodo di 12 (dodici) mesi dakdiaddi ritiro dello stesso. Tale GARAN-
ZIA si esplica unicamente nella riparazione o $ozibne gratuita di quelle parti che, dopo
un attento esame eseguito dai nostri tecnici,timutlifettose (ad esclusione delle parti elet-
triche). La GARANZIA, con esclusione di ogni respabhilita per danni diretti o indiretti, si
ritiene limitata ai soli difetti di materiale e casdi avere effetto qualora le parti rese siano
comunque smontate, manomesse o riparate al dideta nostra sede.

Rimangono esclusi dalla GARANZIA, le parti soggetteusura, i danni derivanti da
negligenza incuria, cattivo o improprio utilizzalldenacchina, da mancata osservanza delle
prescrizioni di trasporto, stoccaggio e manutereiaka errate manovre, da errata installa-
zione, dall'uso al di fuori dei limiti di impiegoedcritti nel presente documento. Inoltre la
GARANZIA decade, qualora siano usate parti di ribemon originali, non siano state os-
servate le prescrizioni del presente documentatjlgizi il prodotto al di fuori dei limiti di
impiego per cui e destinato e al di sopra dellepastazioni massime, anche se solo per
breve periodo.

Non €& previsto alcun tipo di risarcimento di presdanni per mancata produzione, de-
rivanti dall'arresto di impianti per I'attesa edecuzione dell'intervento, sia esso effettuato
in GARANZIA o dietro opportuna corresponsione.

Le spese di trasporto e di imballo per riparazmeostituzioni delle parti difettose sono
a carico dell’acquirente.

AVVERTIMENTO

Per qualsiasi intervento in aree circostanti lachaw, viene fatto obbligo di fermare|
la macchina stessa e mettere in atto tutte le nopmedure di sicurezza dettate da|
le normative vigenti a tutela dell'operatore. Ndfettuare alcuna operazione o mang
vra se non assolutamente certi. Qualsiasi manamissil prodotto, specialmente ai

dispositivi di sicurezza, fara decadere la GARAN&AAollevera il costruttore da ogni
e qualunque responsabilita.

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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3. Descrizione

Il separatore EMS (Electromagnetic Sensor Separatstato progettato per la separa-
zione di materiali metallici (fini o grossolani) flassi di materiali di scarto o da altri mate-
riali.

L’ impiego tipico di questo separatore € quelldalskparazione dei materiali metallici
residui provenienti da precedenti processi di sepane.

Il principio operativo della macchina € basatorgzdnoscimento di oggetti metallici per
mezzo di un sistema di sensori e sulla loro separazper mezzo di getti d'aria opportuna-
mente sincronizzati per mezzo di un sistema el@ttoo | getti d” aria deviano la traiettoria
degli oggetti metallici monitorati e ne permettdaseparazione fisica dal flusso del mate-
riale trattato.

La macchina puo essere dedicata, in accordo aflere=e specifiche dell’ impianto, o
ad ottimizzare la separazione dei metalli contenettiflusso di materiale o ad ottimizzare la
rimozione dei materiali metallici contenuti.

La macchina é stata progettata per poter operargrgjolarmente oppure in cascata ad
altre macchine.

Utilizzando macchine in cascata é possibile aféribgrado di recupero del materiale o
rilevare materiali di diversa composizione ad agadio di separazione.

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.




Modello | UT-H007
SGM Gantry S.p. A Ottobre
. File S13A0792B_DNA0002065MI 2011
via Leno 2/D
25025 Manerbio (BS) Tipo Istruzioni
ITALY
l:!(++33990033009999338; :)004 Oggetto Manuale uso e manutenzione mac Pag. 8/68

) . . china ad aria compressa EMS
e-mail: sgminfo@sgm-magnetics.com

4.Schema operativo

¢ Macchina singola

—-

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
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5. Layout separatore

Elementi del separatore (vedi layout generale pelsina seguente):

1. Telaio di base

2. Telaio nastro

3. Nastro trasportatore

4. Rullo di coda (folle)

5. Rullo di testa (motore)

6. Riduttore

7. Motore elettrico

8. Tensionatori nastro

9. Sensore di velocita nastro

10. Testa soffiante di deviazione metalli

11. Tubi pneumatici flessibili

12. Divisore di flusso

13. Uscita per concentrato metallico (tramoggia di scanon fornita)
14. Uscita per flusso inerte (tramoggia di scarico farnita)
15. Pannelli laterali reclinabili

16. Tavola dei sensori

17. Rullo inferiore (folle)

18. Quadro elettrico Q1 (sezione di potenza)
19. Quadro elettrico Q2 (sezione di controllo)

20. Pulsantiera di comando
21. Filtro di aria compressa

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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6. Schema funzionale

MOTORE NASTRO <

CONTROLLO
VELOCITA'
NASTRO

TAVOLA SENSORI

L1l L1l
UGELLI SOFFIANTI

SERIE VALVOLE P

CONTROLLO
VALVOLE
PNEUMATICHE

PNEUMATICHE

SERBATOI ARIA
COMPRESSA

A

GENERATORE
ARIA
COMPRESSA

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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7. Dati tecnici

Modello macchina
Tensione di rete
Potenza installata
Grado di protezione motore
Connesione aria compressa 2 G”
Temperature di funzionamento
Larghezza tavola
Campo delle velocita operative
Pezzatura materiale raccomandata
. Sistema di sensori
. Sistema di ugelli
vole
12. Colore separatore
13. Peso
14. Dimensioni separatore

© 0N OGA~WDNPE

el
N )

- EMS-EF - R 48" (sparo daliglt
-400V —-50 Hz — 3 ph
-~4kw

-IP 55

-8-—

10 bar (10naa)

- (0°C = +40 C°)
- 1200 mm
-2m/s+3.5mls
->4 mm
- tavola a sensori (60 sensori
- bar manifold a120 ugelli & Elettroval-

- RAL 5015
- ~2850 kg
- vedere disegno allegato

ALIMENTAZIONE ARIA COMPRESSA PER EMS-EF-R 48"
(da confermare secondo: portata, concentrazionerdiione, del materiale trattato)

» Necessita aria compressore

« Pressione di lavoro alla macchina
¢ Pressione massima di lavoro

» Capacita del serbatoio di accumulo

ESSICAZIONE E MICROFILTRAZIONE
Caratteristiche dell’ aria

« Dimensione massima polveri

e Contenuto massimo polveri

¢ Punto di rugiada in pressione

e Massimo contenuto d’ acqua

* Massimo contenuto d’ olio

- 6000 It/sec

- 8,5 bar, eatace filtrata
- 10 bar

- 1000 It

- secondo ISO 8573akse 3.3.3
- 5 micronC

-5 mg/im

-(-20C°%) (F4°

- 128 mg/m3
-1 mgim

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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Parametri regolabili

» velocita del nastro
» sensibilita dei sensori (altezza tavola)
» ritardo tra rilevazione del sensore e soffiaggiellig
e durata del soffiaggio
e posizionamento della testa soffiante:
0 altezza su piano nastro
o distanza da rullo nastro
o inclinazione
e posizionamento del divisore di flusso

Nel pannello di controllo della macchina possorsees memorizzate 4 diverse modalita di
settaggio dei parametri elettrici (“profiles”).dannello dell’'operatore sulla pulsantiera di
comandgoermette la selezione di una delle 4 modalita @nognate o la creazione di nuove
modalita in accordo a specifiche esigenze. (Vadizsone relative alle schede elettroniche)
La macchina é collaudata e programmata dal costeusiecondo una taratura standard: gli
altri 4 profili restano liberi per una loro prograrazione.

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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9. EMS-EF-R — Modelli

« EMS-EF-120 (48”) table 1190 mm (47")
+ EMS-EF-200 (807) table 1790 mm (71")
 EMS-EF-240 (96”) table 2310 mm (91”")

9.1. Optionals

e Tavola vibrante di alimentazione (shaker table)
e pannello di controllo separato

Tavola vibrante di alimentazione (shaker table)

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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10. Dati principali e di targa

¢ Nomenclatura prodotto: Separatore ad aria

« Modello;: EMS-EF-R 48"
¢ Job Number: S13A0792B
¢ Serial Number: 1345-002

e Applicazione: recupero Cavi + Inox da fluff pesante95% misto raccolta -55%

car shredder

La seguente targhetta e di esempio per meglioifdsme quella fissata sul prodotto; su
guesta piu particolareggiata, troverete ancheiipgatcontattare il costruttore. In caso di
contatto, Vi preghiamo di comunicare innanzitutttati identificativi riportati sulla targhet-

ta.

SGM Gantry S.p.A. Via Leno 2/R25025 Manerbio (BS)
Tel. 030.9938400 — Fax. 030.9938404
e-mail: sgmservice@sgm-magies.com

Model: EMS-EF-R 48"

Job Number: S13A0792B
sG N.Series: 1345-002

Year 2013

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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10.1. Utilizzo previsto

Il prodotto non é pronto per I'uso, ma é destiredassere incorporato in linea con altre
macchine utilizzate per il trasporto e separaziinmaateriali. Questo prodotto puo essere
utilizzato solo per separare materiali che provangta precedenti processi di selezione e
che sono composti prevalentemente da inerti e dallim®on ferrosi dalle seguenti caratteri-
stiche:

» Portata oraria: 20 tons/h (teorico)
e Granulometria: 0-30 mm e 30-100mm

AVVERTIMENTO

Il prodotto non deve essere messo in servizio &rahmacchina finale o 13
linea in cui sara incorporato non sia stata dietigaconforme alle disposi-
zioni della Direttiva 2006/42/CE.

10.2. Limiti funzionali

| risultati migliori del processo di recupero siastgono quando la pezzatura del mate-
riale risulta la piu uniforme possibile. Le macahirengono regolate e ottimizzate dal co-
struttore in relazione al materiale da trattarecatiseguenza il materiale da trattare dovra
essere corrispondente a quanto indicato nell’atfertial successivo ordine. Se fosse neces-
sario utilizzare la macchina per trattare del makediverso dallo scopo per cui la stessa e
stata regolata e collaudata, contattare la SGMrg&p.A.
Vengono inoltre fissati alcuni parametri da rispedt affinché si possano ottenere i mi-
gliori risultati:
e L'umidita media del materiale non deve superag4t
e Latemperatura del materiale non deve superaréd 40
e La velocita del nastro trasportatore dovra essdecda evitare la sovrapposi-
zione del materiale, meglio se il materiale vemaipionato a “macchie di leo-
pardo”;
« Il nastro deve essere pulito periodicamente, pearevdi aumentare il traferro
operativo nella zona del rullo induttore;
e La pezzatura del materiale non deve eccedere guditzata nel precedente pa-
ragrafo.

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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Il nastro deve essere pulito periodicamente, ewatirfari o tagli devono essere rigoro-
samente rattoppati. In caso di impossibilita deparazione il nastro deve essere sostituito.
Le prescrizioni che seguono dovranno essere semspazvate, pena la perdita della
GARANZIA:
* Non far lavorare la macchina con il nastro danregggi
* Non utilizzare la macchina a condizioni differetii quelle indicate nel prece-
dente paragrafo senza autorizzazione scritta 8&lsl Gantry S.p.A.
* Non utilizzare la macchina senza adeguato addestitandegli operatori.
* Non utilizzare in presenza di atmosfere particajaali:
umidita elevata;
atmosfera esplosiva
atmosfera salina
atmosfera acida
atmosfera alcalina
bagni galvanici

O O O O o o

10.3. Rumore

Per quanto riguarda il rumore prodotto dalla matala vuoto (in funzionamento con
I'aria compressa), il livello di pressione acustisll’emissione ponderato A (1,5 mt dalla
macchina a 1,6 m di altezza dal suolo) é di 9848 (

La potenza sonora € pari 123.8 dB.

Il dato di rumorosita durante il funzionamento dbmateriale trattato, potrebbe au-
mentare, ma il livello di rumorosita dipende daiktura e dalla composizione del materiale
trattato e dalla posizione dei vari scivoli e trgyge di scarico del materiale stesso.

10.4. Vibrazioni

Il prodotto fornito, dopo essere stato incorporada linea di separazione di destina-
zione, emette un livello di vibrazioni nei limiti dalutazione della norma ISO 10816-3, spe-
cifici della ZONA A (macchina in perfette condizioalla loro prima messa in servizio).
Infatti, dato il peso delle masse in movimento,S@@%0 paragonare il nostro prodotto ad
una macchina rotante di medie dimensioni con pet@eminale maggiore di 15 kW e fino a
300 kW che la 4.1 della ISO 10816-3 classifica aigpeente al Gruppo 2 con vincolo a sup-
porto flessibile. Tale classificazione consideraéaerita di vibrazione secondo il seguente
criterio:

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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* ZONA A — (BUONO macchina alla prima messa in saovia perfette condi-
zioni) fino a 2,3 mm/s RMS.

» ZONA B — (AMMISSIBILE macchina idonea per il funziamento a lungo
periodo senza necessita d’alcun intervento) da 2,5 mm/s RMS.

» ZONA C - (TOLLERABILE macchina non idonea per ilnzionamento a
lungo termine, quindi necessaria di un interventigliorativo il prima possi-
bile) da 4,5 a 7,1 mm/s RMS.

* ZONA D — (INAMMISSIBILE macchina non idonea al funmamento) oltre
7,1 mm/s RMS.

Il prodotto, se assemblato correttamente e inifur@mento a regime presenta valori
di vibrazione, sempre inferiori 0 comunque all'mte del campo dell’ammissibile. Periodi-
camente si devono effettuare le misure di verif@adle strutture di sostegno in prossimita
dei supporti e sul telaio di base, nelle due dmeziadiali Orizzontale e Verticale.

A termini di legge IaSSGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto azieodaliivieto per chiunquedi
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/oderlo comunque noto, in tutto o in parte, a tekzievo a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGMtG.p.A. , fatta salva la semplice riproduziemkuso del cliente.
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1 Introduzione

1.1 Contenuto del documento

Il presente documento e stato realizzato per fertuitte le descrizioni necessarie per
'assemblaggio, I'uso e la manutenzione di un Sateae Aeraulico tip Deep-Box 86" x 12"
ed e da destinare esclusivamente al personalerptepalla installazione ed alla manuten-
zione di detto prodotto. Questo documento deveressgstodito da persona responsabile
allo scopo preposta, in un luogo idoneo, affinckgoerisulti sempre disponibile per la con-
sultazione.

Prima di dare inizio a qualsiasi azione operativabbligatorio leqgere mol-
to attentamente il presente documento e consuliiallegati.

Il non attenersi scrupolosamente alle informazioportate in questo documento
puo compromettere 'affidabilita del prodotto eslaa sicurezza.

1.2 Segnalazioni ed avvisi

| prodotti SGM Gantry sono costruiti per l'uso ssdo adeguate procedure, eseguite
da un operatore qualificato e soltanto per gli sdegcritti in questo manuale di istruzioni.

| seguenti simboli convenzionali presenti in quasamuale, sono usati per indicare
e classificare tutti gli avvertimenti e le precaurdida adottare nell'utilizzo del prodotto. Fa-
te sempre attenzione alle informazioni che segupmesti simboli. L'omissione alle precau-
zioni indicate, possono provocare infortuni allesoge e danni alle proprieta.

PERICOLO Indica una imminente situazione pericolosa cheoseevita-
ta, provochera la morte o serie ferite.

A termini di legge la SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiunque di
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comunque noto, in tutto o in parte, a terzi ovvero a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salva la semplice riproduzione ad uso del cliente.
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AVVERTIMENTO Indica una potenziale situazione pericolosa che, se
non evitata, potrebbe provocare la morte o seritefe

CautelaIndica una potenziale situazione pericolosa chepseevitata,
potrebbe provocare una ferita secondaria 0 modevatdanni materiali.

1.3 Garanzia convenzionale

Fatto salvo quanto indicato sul contratto di farrdt la ditta costruttrice garantisce
il prodotto per un periodo di 12 (dodici) mesi dadlata di ritiro dello stesso. Tale
GARANZIA si esplica unicamente nella riparazionsastituzione gratuita di quelle parti
che, dopo un attento esame eseguito dai nostictedsultino difettose (ad esclusione delle
parti elettriche). La GARANZIA, con esclusione djnd responsabilita per danni diretti o
indiretti, si ritiene limitata ai soli difetti di ateriale e cessa di avere effetto qualora le parti
rese siano comungque smontate, manomesse o riphditiiori della nostra sede.

Rimangono esclusi dalla GARANZIA, le parti soggedi® usura, i danni derivanti da
negligenza incuria, cattivo o improprio utilizzolldemacchina, da errate manovre, da errata
installazione. Inoltre la GARANZIA decade, qual@iano usate parti di ricambio non origi-
nali, non siano state osservate le prescrizionpdesente documento, si utilizzi il prodotto
al di fuori dei limiti di impiego per cui € destitwae al di sopra delle sue prestazioni massi-
me, anche se solo per breve periodo.

Non é previsto alcun tipo di risarcimento di prasdanni per mancata produzione, de-
rivanti dall’arresto di impianti per l'attesa e $ecuzione dell'intervento, sia esso effettuato
in GARANZIA o dietro opportuna corresponsione.

A termini di legge la SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiunque di
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comunque noto, in tutto o in parte, a terzi ovvero a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salva la semplice riproduzione ad uso del cliente.
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Le spese di trasporto e di imballo per riparazimsbstituzioni delle parti difettose sono
a carico dell’acquirente.

AVVERTIMENTO

Per qualsiasi intervento in aree circostanti lacham, viene fatto obbligo di
fermare la macchina stessa e mettere in attolauttermali procedure di sicu
rezza dettate dalle normative vigenti a tutela'agdiratore. Non effettuare
alcuna operazione o0 manovra se non assolutamemitegalsiasi manomis-
sione al prodotto, specialmente ai dispositiviidiilsezza, fara decadere la
GARANZIA e sollevera il costruttore da ogni e quadue responsabilita.

A termini di legge la SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiunque di
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comunque noto, in tutto o in parte, a terzi ovvero a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salva la semplice riproduzione ad uso del cliente.
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2 Descrizione generale

2.1 Descrizione funzionale ed operativa

Il separatore aeraulico a circuito chiuso Deep-B8%x12” & stato progettato per
separare tre frazioni, “pesante”, “leggero” e “pok’, derivanti generalmente dal risultato
di precedenti processi di recupero di metalli, afopo di concentrare ulteriormente il mate-
riale trattato. A seconda della natura del matergapoi necessario regolare il funzionamen-
to della macchina per ottenere una corretta seijpa@z

Il principio di funzionamento della macchina si @asilla capacita del flusso d’aria
indotto dal ventilatore di vincere la forza pesé materiale introdotto nel corpo della mac-
china tramite una valvola rotante (1). Il materipsante attraversa il condotto vincendo |l
flusso d’aria e viene scaricato tramite una valgiidlare (2) apposita. Il materiale leggero e
le polveri vengono invece trasportate nella suéeassamera di espansione dove avviene la
separazione tra le due frazioni: il leggero si d#fjaoe viene a sua volta evacuato tramite
un’'altra valvola stellare (3); la frazione polvesiogene trasportata invece nel ciclone, dove
tramite un’ulteriore valvola stellare (4), viengatsa.

Dopo aver installato la macchina, per I'avviamesta messa in servizio € obbliga-
torio attenersi a quanto descritto nel manuale a'esmanutenzione dell’apparecchiatura
elettrica a cui la macchina e collegata.

Una rappresentazione grafica del Deep-Box si paéneenello schema componenti,
allegato17208 sh.1/9

Canale di carico Deep-Box

Canale di separazione Deep-Box

Valvola stellare scarico frazione pesante

Motore valvola stellare scarico frazione pesante
Riduttore valvola stellare scarico frazione pesante
Telaio corpo Deep-Box

Valvola stellare carico

Motore valvola stellare carico

Riduttore valvola stellare carico

Camera di espansione

© XN TN PRE

[EnY
o

A termini di legge la SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiunque di
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comunque noto, in tutto o in parte, a terzi ovvero a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salva la semplice riproduzione ad uso del cliente.
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Documentazione in originale

Valvola stellare scarico frazione leggera

Motore valvola stellare scarico frazione leggera
Riduttore valvola stellare scarico frazione leggera

Air reducer

Transizione di collegamento tra ventilatore e cqrpocipale Deep-Box
Giunto antivibrante per mandata ventilatore

Ventilatore

Tubazione collegamento corpo principale Deep-Boiclne
Tubazione collegamento ciclone e ventilatore

Ciclone

Valvola stellare scarico ciclone

Motore valvola stellare ciclone

Riduttore valvola stellare scarico ciclone

Telaio ciclone

Giunto antivibrante per aspirazione ventilatore

NB: In alcune versioni al posto dei singoli ridutte motori possono essere montati dei mo-
toriduttori “in un unico componente”.

A termini di legge la SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiunque di

riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comunque noto, in tutto o in parte, a terzi ovvero a ditte concorrenti,

senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salva la semplice riproduzione ad uso del cliente.
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2.2 Caratteristiche tecniche

Il prodotto presenta le seguenti caratteristiche:

Deep-Box 43" x 12” - 43" x 12" (1090 mm x 305 mnalj:
mensioni condotto principale

Pezzatura materiale processato ~4 mm + 120 mm

Tensione di alimentazione motori -400V /50 Hz

Temperatura di utilizzo -0°-40°C

Peso totale Deep-Box 86" x 12" - ~ 6900 kg

Colore macchina (telai) - RAL 5015 (RAL 2004)

Dimensioni e ingombri, potenze

elettriche installate - vedi Disegno allegato 1844

Potenza ventilatore - 22 kKW;

Prevalenza ventilatore - ~ 346 mmnH

Portata d’aria -~ 12000%h

Potenza valvola stellare carico materiale (1) 5-kKWV

Velocita valvola stellare carico materiale (1) 5rpm

Potenza valvola stellare scarico pesante (2) kw5

Velocita valvola stellare scarico pesante (2) ¥[38

Potenza valvola stellare scarico leggero (3) kW5

Velocita valvola stellare scarico pesante (3) F[38

Potenza valvola stellare scarico ciclone (4) -KINB

Velocita valvola stellare scarico ciclone (4) -1pm

A termini di legge la SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiunque di
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comunque noto, in tutto o in parte, a terzi ovvero a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salva la semplice riproduzione ad uso del cliente.
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2.3 Dati principali e targhetta di identificazione

Nomenclatura prodotto: Separatore Aeraulico

Tipo: Deep-Box 43"x12"
Commessa: S1490641B
Matricola: 1442-045

Peso totale: c.ca 7100 kg

Applicazione: separazione frazioni “pesante”,

leggro” e “polvere”

La seguente targhetta & di esempio per meglioifaeme quella fissata sul pro-
dotto; su questa piu particolareggiata, troveretsha i dati per contattare il costrut-
tore. In caso di contatto, Vi preghiamo di comurecananzitutto i dati identificati-

vi riportati sulla targhetta.

SGM Gantry S.p.A. Via Leno 2/25025 Manerbio (BS)

Tel. 030.9938400 — Fax. 030.9938404
e-mail: sgmservice@sgm-magies.com

Modello:

Deep-Box 43"x12”

gGm Commessa:
N.Serie:
.

S1490641B

1442-045

Anno:

2014

A termini di legge la SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiunque di

riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comunque noto, in tutto o in parte, a terzi ovvero a ditte concorrenti,

senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salva la semplice riproduzione ad uso del cliente.
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2.4 Utilizzo previsto

Il prodotto non € pronto per I'uso, ma é destiradassere incorporato in linea con al-
tre macchine utilizzate per il trasporto di matériQuesto prodotto in pratica deve essere
incorporato all'interno di una linea di separazionateriali. Puo essere utilizzato solo per
separare le frazioni, precedentemente indicatmadériale proveniente da un altro processo
di selezione.

AVVERTIMENTO

Il prodotto non deve essere messo in servizio &rahmacchina finale o 13
linea in cui sara incorporato non sia stata dietigaconforme alle disposi-
zioni della Direttiva 2006/42/CE.

2.5 Limiti di impiego
| risultati migliori con il separatore aeraulico &®Box si ottengono quando la pezza-

tura del materiale risulta la pit uniforme possblla pezzatura ideale del materiale proces-
sato e compresa tra 4 mm e 120 mm.

Vengono inoltre fissati alcuni parametri da rispedt affinché si possano ottenere i
migliori risultati:

- L'umiditd media del materiale non deve superag94t
- Latemperatura del materiale non deve superargd 50
Le prescrizioni che seguono dovranno essere sepspegvate:

Non utilizzare la macchina senza adeguato addestranto degli operatori.
Non utilizzare in presenza di atmosfere particolariquali:
« umidita elevata;
- atmosfera esplosiva,
A termini di legge la SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiunque di

riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comunque noto, in tutto o in parte, a terzi ovvero a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salva la semplice riproduzione ad uso del cliente.
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« atmosfera salina;
« atmosfera acida;
« atmosfera alcalina;

« bagni galvanici.

2.6 Rumore

Per quanto riguarda il rumore prodotto dalla matghicombinazione ventilatore e
valvole stellari in funzione) a vuoto, dichiarianthe il livello di pressione acustica
dell’emissione ponderato A (1,5 mt dalla macchiriagéam di altezza dal suolo) ¢é inferiore a
86 dB (A). Il dato di rumorosita durante il funzamento con il materiale trattato, potrebbe
aumentare ma il livello di rumorosita dipende daldura e dalla composizione del materia-
le trattato e dalla posizione dei vari scivoli &tiogge di scarico del materiale stesso.

2.7 Vibrazioni

Il prodotto fornito, dopo essere stato incorponagtia linea di separazione di desti-
nazione, emette un livello di vibrazioni nei limdi valutazione della norma I1SO 10816-3,
specifici della ZONA A (macchina in perfette condia alla loro prima messa in servizio).
Infatti, data la potenza del ventilatore, possigracagonare il nostro prodotto ad una mac-
china di medie dimensioni con potenza nominale noaggli 15KW e fino a 300KW che la
4.1 della ISO 10816-3 classifica appartenente ap@o 2 con vincolo a supporto flessibile.
Tale classificazione considera la severita di dlmae secondo il seguente criterio:

e ZONA A - (BUONO macchina alla prima messa in servizipenfette condizio-
ni) fino a 2,3 mm/s RMS.

e ZONA B - (AMMISSIBILE macchina idonea per il funzionameatlungo pe-
riodo senza necessita d'alcun intervento) da 243%amm/s RMS.

A termini di legge la SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiunque di
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comunque noto, in tutto o in parte, a terzi ovvero a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salva la semplice riproduzione ad uso del cliente.
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e ZONA C - (TOLLERABILE macchina non idonea per il funzimeato a lungo
termine, quindi necessaria di un intervento migdidro il prima possibile) da
4,5a7,1 mm/s RMS.

* ZONA D - (INAMMISSIBILE macchina non idonea al funzionatagoltre 7,1
mm/s RMS.

Il gruppo Deep-Box composto da condotte, ventim®ciclone, se assemblato corret-
tamente, a regime presenta valori di vibrazionsypse inferiori o comunque all'interno del
campo dell'ammissibile. Periodicamente si devonfetefare le misure di verifica, sulle
strutture di sostegno. Il ventilatore del qualeoéatb il Deep-Box € provvisto di ventola in
acciaio equilibrata staticamente e dinamicamentepkattere i livelli di vibrazioni. Il ven-
tilatore e inoltre provvisto di supporti antivibtanhe consentono di evitare la trasmissione
delle vibrazioni al resto della struttura. Con tatcorgimenti, si ottiene un livello di vibra-
zioni BUONO/AMMISSIBILE secondo ISO 10816-3 nei piupiu sollecitati dell’intera
macchina; sui punti meno sollecitati si ha invece liwello di vibrazioni di categoria
BUONO sempre secondo ISO 10816-3.

A termini di legge la SGM Gantry S.p.A. considera questo documento come segreto aziendale con divieto per chiunque di
riprodurlo, trasmetterlo in qualsiasi forma e/o renderlo comunque noto, in tutto o in parte, a terzi ovvero a ditte concorrenti,
senza specifica autorizzazione scritta della SGM Gantry S.p.A. , fatta salva la semplice riproduzione ad uso del cliente.
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